



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R O de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926 La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

### Las tropas italo-germanas en rápida persecución de las tropas británicas en dirección Este, han ocupado BARDIA y BIR EL GOBI.

### La primera noticia de la capitulación

ROMA, 21. (URGENTE). — TOBRUK HA CAPITULADO, SEGUN ANUNCIA LA RADIO ITALIANA. — EFE.

### El comunicado británico reconoce la entrada en Tobruk de las fuerzas del Eje

El Cairo, 21 (urgente). — El comunicado británico anuncia que el enemigo atacó ayer con grandes fuerzas Tobruk. A pesar de la encarnizada resistencia, el ene-

migo logró penetrar en la zona de defensa y ocupa una zona considerable del interior de la misma. El combate continúa. — Efe.

### La fortaleza de Tobruk capitula ante el ataque arrollador de las fuerzas italo-germanas

Gran Cuartel General del Führer, 21. — Comunicado especial del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«Tropas alemanas e italianas, al mando del general Rommel, tomaron ayer por asalto la mayor parte de la potente fortaleza de Tobruk. Esta mañana, un parlamentario británico se presentó al Estado Mayor de un Cuerpo italiano para ofrecer la capitulación de la fortaleza. Han sido ocupados el puerto y la ciudad. Hasta este momento, han sido hechos más de 25.000 prisioneros, entre ellos varios generales. Masas enormes de armas, material de guerra y provisiones han caído en poder de las tropas del Eje. Los británicos derrotados son energicamente perseguidos en dirección este. Han sido ocupados Bardia y Bir el Gobi.» — Efe.

### Cómo se inició el ataque contra Tobruk

El Cairo, 21. — Los centros militares de la capital egipcia declaran que el ataque contra Tobruk empezó ayer con un bombardeo aéreo seguido de la actuación de los carros del Eje, que abrieron un boquete en el perímetro de la plaza, a través del cual penetró a continuación la infantería. — Efe

### El parte oficial italiano

Roma, 21. — Comunicado del Gran Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «Las formaciones italianas, en su marcha hacia el este, han ocupado Bardia. Ayer empezó el ataque a Tobruk, apoyado por la actuación en masa de las fuerzas aéreas italianas y alemanas. A pesar de la encarnizada resistencia enemiga, las operaciones prosiguieron con éxito. Al anochecer habían sido ocupadas varias posiciones del cinturón fortificado exterior de la plaza por las tropas del Eje.» — Efe.

### Una SEMANA de GUERRA

## HA CAIDO TOBRUK

La batalla aeronaval librada en el Mediterráneo durante los últimos días de la semana anterior y primeros de la que acaba de terminar, ha influido decisivamente en los más destacados hechos ocurridos con posterioridad, a saber: capitulación de Tobruk, hundimiento del frente libio inglés, y viaje de Churchill a Norteamérica; y prolongará su influencia durante bastante tiempo sobre el tablero africano de la guerra.

La caída de Tobruk en poder de las fuerzas germanoitalianas, tras un brevísimo plazo de resistencia que se cuenta sólo por horas, es un brillante hecho de armas, cuyo antecedente inmediato lo constituye el encuentro mencionado ocurrido entre las flotas británicas, de una parte, y alemana e italiana, de la otra, ayudadas activa y eficazmente por las respectivas armadas aéreas, y confirma el triunfo rotundo obtenido en dicha ocasión por el combinado aeronaval del Eje sobre la Mediterranean Navy. Según informes italianos, treinta y cinco buques ingleses resultaron hundidos o averiados al pretender llevar urgentes refuerzos a las plazas de Malta y Tobruk, de setenta barcos que integraban los convoyes, que hubieron de regresar dispersos y mercados a sus puntos de origen; y esta es la causa principal de que la plaza de Tobruk, con todo su sistema de fortificaciones considerado como el mejor del Norte de

Tobruk, en poder de los ingleses, constituía para las fuerzas italoalemanas del Norte de África un gravísimo contratiempo, un obstáculo insuperable para el abastecimiento de sus posiciones avanzadas, y para el trazado de nuevos planes de ataque y progresión hacia el Este, ya que dicho puerto es el único de cierta importancia existente en la Libia, y por él pensaban abastecer desde Creta a las fuerzas avanzadas del frente crenato, evitando así los inconvenientes de hacerlo por la carretera de dos mil kilómetros de longitud que construyó Italo Balbo desde Trípoli hasta la frontera de Egipto. El desastre sufrido por el octavo Ejército británico, que al mando del general Ritchie se ha batido desesperadamente en el desierto frente a la maestría táctica del insigne general Rommel, puede acarrear a los ingleses consecuencias gravísimas: no sólo las que se desprenden del hecho de haber abandonado todas las posiciones avanzadas del frente, retrocediendo hasta la frontera de Egipto, sino las que representan la pérdida de cerca de cincuenta mil hombres, lo mejor de sus fuerzas blindadas y motorizadas, que han caído en poder de sus enemigos con todo el material de armamento e impedimenta que poseían. El Ejército británico del Nilo ha perdido sus mejores tropas de choque y la mayor parte de las fuerzas blindadas y mo-

## «O CAEMOS EN EL COMUNISMO, que destruye todo un sistema cristiano, para implantar otro basado en el más agrio sentido material, o ACEPTAMOS EL NACIONAL SINDICALISMO, que quiere dar de nuevo dimensión y jerarquía a los valores permanentes»

### «EL PARTIDO QUIERE LA COLABORACION DE TODOS LOS ESPAÑOLES»

### Del discurso del camarada Arrese en el acto Nacional Sindicalista de Málaga

Málaga, 21. — En el teatro Cervantes comenzó, a las doce de esta mañana, un acto nacional-sindicalista, en el que el Ministro secretario del Movimiento, camarada José Luis Arrese, habló a las jerarquías de la región andaluza. En los alrededores del coliseo esperaba al Ministro una compacta muchedumbre que lo aclamó a su llegada. El exterior y el interior del edificio estaban severamente engalanados con banderas y gallardetes. Una red de altavoces permitía al público estacionado fuera oír al Ministro. La presidencia se situó en el escenario que había sido montado de igual forma que cuando habló en Málaga José Antonio.

En primer lugar habló el jefe provincial accidental del Movimiento, camarada Florián Barberán, que dio lectura a unas cuartillas del camarada Lamo de Espinosa, jefe provincial y Gobernador civil de Málaga, ausente actualmente. En las cuartillas se agradece al Ministro su presencia y se comenta la significación del acto, exhortando a todos a la disciplina, la obediencia y el sacrificio para seguir las consignas del mando.

A continuación hizo uso de la palabra el Ministro Secretario general del Partido, camarada Arrese. Habló así:

Jerarquías de Andalucía, camaradas: Toda la norma programática de la Falange se fundamenta y se sustancia en estas dos palabras: Revolución nacional.

En España, por desgracia, tenemos una larga y dolorosa experiencia de aquella etapa en que ser revolucionario era sentir una inclinación irresistible a realizar sus opiniones políticas apedregando tranvías. De ahí, quizá, el que todavía exista una considerable cantidad de españoles para los que nuestra vocación revolucionaria no supone más que algo así como un añadido que hemos hecho a nuestro programa para darle mayor fuerza o popularidad. Y de ahí también el que todos ellos se crean autorizados a opinar sobre la conveniencia o inconveniencia de hacer las cosas revolucionariamente.

No: La revolución no es un banderín inventado por nosotros para mejor atraer a la masa, o a una opinión política que se comparte o no se comparte y cuya conveniencia, en el mejor de los casos, debe ponerse en claro por medio de la discusión. Las revoluciones traen siempre incomodidades que tienen poco de gratas, y nosotros no la hubiéramos aceptado nunca como postura. Nosotros la aceptamos, sencillamente, porque es un hecho que no está en nuestra mano esquivar. Porque el mundo está sumido en la convulsión terrible del cambio de una era, y a nosotros no nos es dado parar el tiempo o sustituirnos a nuestra propia vida. A nosotros sólo nos toca encauzar ese movimiento o, si nos empeñamos en contenerlo, morir arrollados por la avalancha. «Las revoluciones — decía José Antonio — o lo anegan todo o se las encauza. Lo que no se puede es ignorarlas u obrar como si no existieran.»

Y es que las revoluciones, que marcan épocas, no son nunca debidas al capricho de nadie, ni siquiera al capricho de un hombre extraordinario que quiere o no quiere cambiar la historia. El hombre es el genio que descubre y da forma a lo que simplemente está presente, y que sólo cuando sabe calar en la esencia revolucionaria y se pone al frente de ella es Caudillo, pero las grandes revoluciones obedecen a grandes verdades incubadas durante generaciones y surgen ellas solas cuando la vida de los pueblos ha llegado a un momento crítico.

Biológicamente, un pueblo es un sistema de relaciones y convivencias: un sistema que se sostiene, por una parte, en el soporte de unas creencias comunes, de unos postulados fundamentales, a los que el conjunto de los que conviven otorga su adhesión, y son como el alma que vivifica la sociedad, y, por otra parte, en unas condiciones materiales de existencia que aseguren a sus miembros la posibilidad de vivir como seres humanos. Cuando estos principios dejan de ser aceptados, cuando el pueblo deja de servirse de ellos para resolver su vivir colectivo, y las condiciones de existencia se rebajan hasta anularse, entonces la sociedad muere, porque no hay convivencia posible.

Y así sucedió en España: las creencias vitales a las que se agarraba el vivir español en sus mejores días, llevaban más de tres siglos de ahucamiento. Habíamos venido hasta hace muy poco viviendo de lo que teníamos almacenado y, al final, el español común no creía ya en nada, ni siquiera en sí mismo, y por otra parte, las condiciones de vida de millones de españoles se distinguían muy poco de las de los animales. Los españoles, por tanto, no convivían, se soportaban a la fuerza. Porque las razones que tenían para vivir en unidad y armonía se habían olvidado por completo.

Y cuando esto ocurre, cuando se ha perdido colectivamente, de arriba abajo, todo fundamento moral y material para continuar existiendo, únicamente son posibles dos cosas: o declarar caducados todos los valores en los que se ha cimentado la vida del pueblo y substituirlos por otros capaces, aun en su falsedad, de encender un nuevo fervor

en la sociedad, o volver a ordenar la vida de tal manera que aquellos valores vuelvan a tener su antigua capacidad de obrar.

### O comunismo, o nacional-sindicalismo

Lo primero es la revolución comunista; lo segundo es la que nosotros queremos. Esto es el sino de nuestro país: o comunismo, o nacional-sindicalismo; o caemos en el comunismo, que destruye todo un sistema cristiano para implantar otro basado en el más agrio sentido material, o aceptamos el nacional-sindicalismo, que quiere dar de nuevo dimensión y jerarquía a los valores permanentes. Lo que no se puede mantener por más tiempo es esa ingenuidad con que algunos se obstinan en creer que aun existe la solución de no enterarse, o a lo menos la insensata de salir al paso de las revoluciones batiendo palmas, pero con la ilusión picaresca de sabotearlas en lo posible. «Los vacíos políticos — decía el Caudillo —, o los llenamos con la verdad, o vendrán otros y los llenarán con la mentira.» Porque los Estados no pueden vivir huecos indefinidamente.

Convénzense los antirrevolucionarios y los arrevolucionarios, y convénzense también los que querían mejor una solución media, desviándola hacia algo amorfo, pálido y triste, ni demasiado profundo ni demasiado sincero; los que en política siguen esa palabra sin nervio ni brillo que se llama centrismo, que en definitiva no es más que la fórmula para hacer compatibles todas las cosas turbias. En una época de regocijo, podríamos permitirnos el lujo de jugar a matices políticos. En los momentos de caos sólo hay una posibilidad: la de formar clara, decidida y valientemente en uno de los dos ejércitos en lucha, porque entre otras cosas, si cualquiera de ellos se dividiera, sería ciertamente el elegido para la derrota.

Y no quieran infundirse valor diciendo que el peligro pasó. Vencer al comunismo en el campo de batalla no es el único triunfo que a nosotros nos corresponde: todo

Movimiento tiene dos periodos que realizar. Si nosotros nos quedáramos siempre en el periodo inicial, y además de ser anti-marxistas no aspirásemos a crear un sistema propio, no valdría la pena de tolerarnos. Los «anti» son siempre negativos. Y los pueblos sólo triunfan cuando a la idea que destruye oponen la idea que construye.

### La Revolución, tarea de todos los españoles

Pero esto, camaradas, no es una tarea de grupo: esto es una inmensa tarea de reconstrucción nacional, y en ella tienen que tomar parte todos los españoles. Al Partido no le corresponde echar sobre sus espaldas toda la labor, descargándola de los demás. Al Partido le corresponde, por el contrario, hacer que todos se sientan solidarios en su función y participen en la responsabilidad. Le corresponde dirigir y velar por que no exista en España quien se considere desligado de la preocupación nacional. Y le corresponde esto porque los partidos políticos, en primer lugar, son grupos reducidos de hombres que se obligan a imponer fanáticamente una idea, no a monopolizarla; y en segundo lugar, porque la razón de ser de un pueblo es la comunidad en la tarea, es la unidad en el destino. «Un pueblo — ha dicho Franco — no existe hasta que no logra su unidad y su disciplina.» Por eso, camaradas, dedicamos nuestro mejor esfuerzo al logro de esta comunidad. España es una empresa a realizar en el mundo, y en esta empresa tenemos que implicar absolutamente a todos los españoles: desde los que un día optaron por la solución marxista, creyendo que había llegado el momento de cancelar unos principios que aprendieron a odiar, hasta los que virtualmente están con nosotros, pero viven faltos de fe, porque se impacientan ante una revolución que tarda, o porque sostienen puntos que crean libiamente comprendidos por nosotros.

No quiere esto decir que debamos abrir las puertas del Partido de par en par. El Partido — ya lo hemos dicho — no es la idea; es el grupo de los que voluntariamente se ponen al servicio de esta idea, y nosotros comprendemos que no todos son capaces de sentir las cosas con el fanatismo y con la intrascendencia necesarias para emprender con alma nuestra labor misionera. Esto quiere decir que lo que tenemos que hacer es imponer la idea; es decir, el Movimiento Nacional, sin ninguna clase de vetos ni exclusiones, sin ninguna clase de prejuicios que nos lleven a actitudes enanas, aunque también sin nin-

(Continúa en la última página)

## TODAS LAS OBRAS DE DEFENSA DEL SECTOR DE SEBASTOPOL EN PODER DE LAS TROPAS DEL REICH.

### Las fuerzas alemanas han iniciado la conquista de los fuertes costeros

Gran Cuartel General del Führer, 21. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En el sector norte de la fortaleza de Sebastopol ha caído, a su vez, el fuerte Lenin. Así, se encuentran en nuestro poder todas las obras de defensa del sector de Sebastopol, hecha excepción de los fuertes costeros. Entre ellas figuran los potentes fuertes Stalin, Máximo Gorki, Molotov, muchos fuertes antiguos y varias posiciones de artillería. Las tropas alemanas han entrado en el fuerte costero y luchan cuerpo a cuerpo con el adversario que aun disputa algunos blocaos.

En el sector sur de la fortificación, las tropas alemanas y rumanas han rechazado varios ataques del enemigo y han abierto en sus contraataques nuevas brechas en el sistema de posiciones enemigas. La aviación, con gran número de aparatos, ha apoyado a las fuerzas de tierra en su lucha por las fortificaciones y ha bombardeado las instalaciones de aprovisionamiento de la ciudad, así como los buques adversarios en el puerto. En el ataque que realizaba contra el

puerto de Yalta una lancha rápida soviética ha sido averiada por las baterías costeras hasta el punto de que puede darse por descontada su pérdida.

Los ataques nocturnos de la aviación contra Rostock han provocado extensos incendios en varios barrios de la ciudad.

En los demás sectores del frente oriental sólo se ha registrado actividad local.

Ante Sebastopol se han distinguido particularmente por su valor el comandante Backe, de un destacamento de ciclistas, y el teniente Kusch, de la misma unidad, así como el jefe de una compañía de Ingenieros, teniente Stier. Durante la pasada noche, el teniente Zur Lippe-Weissenfelds ha conseguido tres victorias aéreas, y el capitán Lent, ha logrado su 38 victoria aérea nocturna. En la destrucción de los convoyes británicos en el Mediterráneo, merece especial mención por su actuación la escuadrilla de bombarderos en picado al mando del comandante Sigel, la escuadrilla del capitán Belser y las tripulaciones de los aviones de combate mandados, respectivamente, por el comandante Linke y el teniente Schulze.» — Efe.

### La resistencia soviética se ha debilitado considerablemente

Frente de Ucrania, 21. — En el sector de Sebastopol continúan los combates cada vez más violentos. Las fuerzas alemanas ocupan ahora toda la orilla norte del golfo de Inkerman. Destacamentos de choque germanorumanos, lograron ocupar sucesivamente pequeños refugios fortificados, entre Bartenijewka y la costa oeste de la península, de suerte que el frente de cerco de Sebastopol, adopta la forma de bolsa. Después de que las tropas de choque operan en la orilla del golfo Inkerman, y después de haber reducido los fuertes de Stalin, Lenin, Molotov, Siberia y Gorki, la resistencia soviética se ha debilitado considerablemente. Otras unidades alemanas alcanzaron el extremo del golfo y se encuentran a cinco kilómetros

de Sebastopol. Los preparativos que se observan en este frente hacen suponer que, como en Taganrog, y en la península de Kerch, se prepara una gran ofensiva que será desencadenada en breve. — Efe.

### MOSCU «acusa» el ataque contra Sebastopol

Londres 21. — Comunican de Moscú que las tropas soviéticas de Sebastopol, ante la presión violentísima del adversario, han tenido que replegarse a las posiciones intermedias de la plaza. — Efe.



Africa, haya sucumbido al primer ataque de las fuerzas de Rommel y Bástico, sin que le haya sido posible repetir la resistencia que en la anterior ofensiva de las fuerzas triplicadas se prolongó durante nueve meses, hasta ser liberada por el general Cunningham en las operaciones de diciembre-enero últimos. «Tobruk será de quien domine el Mediterráneo, se ha dicho fundadamente, y en la batalla entablada para disputarse dicho dominio, a que antes nos hemos referido, las formaciones navales británicas, más fuertes y potentes que sus adversarias en cuanto a buques de superficie, fueron vencidas por la superioridad del Eje en aviación y submarinos, y por la favorable situación estratégica de éstos, que pudieron atacar concentradamente desde las numerosas bases instaladas en el Sur de Italia, en Sicilia, en Libia y en Cirenaica.

La conquista de Tobruk pone en manos del Alto Mando italoalemán el dominio de la totalidad del Mediterráneo, excepto la parte oriental del mismo. En efecto: desde Cerdeña y Sicilia dominan las fuerzas totalitarias toda la parte occidental del mar latino, y con sus ataques ininterrumpidos a Malta neutralizan y anulan esta importante base enemiga; desde Creta y Tobruk someten al radio de acción de sus aviones y submarinos todo el sector oriental, constituyendo una barrera que impedirá el acceso de los barcos procedentes del canal de Suez y Alejandría, y desde no podrán alejarse de sus bases de Egipto, Siria y Chipre en dirección oeste.

torizadas de que disponía. Si el Mando germanoitaliano dispone de fuerzas navales suficientes para apoyar al operación, y entra en sus planes el ejecutarla, las divisiones mecanizadas del Eje pueden plantarse, en unas fortificaciones tan sólo, a las puertas del canal de Suez.

No es de extrañar, por tanto, que las noticias procedentes de África hayan movido a Churchill a marchar en avión hacia los Estados Unidos, donde ha celebrado varias entrevistas con el presidente Roosevelt, de las que ha surgido al parecer el acuerdo de que Norteamérica envíe un cuerpo de Ejército al Mediterráneo con la doble misión de ayudar a los ingleses y crear el segundo frente que tanto reclamaban los bolcheviques. Pero esta empresa tiene tantas dificultades que muchos la consideran irrealizable.

ESTRATEGIA

**RELIGIOSAS**

**Misa en honor de SAN JUAN BAUTISTA**

Ayer, a las once, en el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya, la Cruz Roja Española de Barcelona honró a su patrón, San Juan Bautista, con una misa celebrada por el doctor Aleu, capellán de la Brigada.

Pronunció el sermón el padre Joaquín Seguí, escolapio, quien, con fácil palabra, después de recordar la vida de San Juan, puso de relieve la obra que la benemérita institución de la Cruz Roja lleva a término.

Presidieron el piadoso acto el Gobernador militar, general Moreno Calderón; el general Latorre; el doctor Rámiz, en representación del señor Obispo; el coronel de Estado Mayor, señor Mut; el doctor Pérez Agudo, por la Universidad; el doctor Martínez Vargas, director del Hospital de la Cruz Roja, y el inspector señor Avalo, con la Junta de la Asamblea y la de Gobierno.

Una vez finalizado el Santo Sacrificio, las autoridades asistentes presenciaron, enfrente del Santuario, el desfile de la brigada, con bandera y banda, al mando del coronel Doménech.

**Simpático acto en la CAPILLA DE STA. GEMMA**

Unos doscientos niños, concentrados de los diversos centros escolares catequísticos de los Padres Pasionistas, hicieron ayer, domingo, en medio de un gran fervor, su segunda comunión.

Durante la celebración de la santa misa, el padre Justo, pasionista, pronunció una bella y elocuente plática de preparación que cautivó a los pequeños.

A continuación, las juntas de la Cofradía de la Pasión y del Roperio «Guido de Fontgallán» ofrecieron un desayuno a los niños y niñas.

**SANTOS DE HOY**

Santos Paulino, obispo de Nola; Albano, mártir; Flavio Clemente, cónsul, mártir; Niceas, obispo y confesor; Acacio, general, mártir. Santa Consorcio, virgen.

**Santos de mañana**

Santos Juan y Félix, presbíteros y mártires; Zenón y Zenas, mártires; Jacob, patriarca, Santa Ediltrudis, reina, virgen.

**CUARENTA HORAS**

Hoy, en la parroquia de María Medianera (Etenza, 198).

**DE SOCIEDAD**

Hoy, festividad de San Paulino, obispo, celebran sus días, entre otros, el excelentísimo señor Gobernador civil de Gerona, don Paulino Coll; el señor Díaz de Quijano, cronista de sociedad de *La Vanguardia*, y don Paulino Heras.

**La CRUZ DE HIERRO a un combatiente de la DIVISION AZUL**

**Le será impuesta hoy**

Hoy, por la tarde, en el Hospital del Generalísimo, donde se encuentra hospitalizado, se celebrará el acto de imponer al camarada Luis Urra Silanes, voluntario de la División Azul, la Cruz de Hierro, que ganó combatiendo heroicamente contra el comunismo ruso. La imposición la efectuará el cónsul general de Alemania, doctor Jaeger.

**ABASTECIMIENTOS**

**HOY, reparto de patatas en los distritos VI y VII**

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en los Distritos VI y VII y puestos de los Mercados del Porvenir, Hostafranchs y Sans, a razón de 2 kilogramos por persona, contra entrega del cupón n.º 8 de «Patatas», y al precio de 1'25 ptas. el kilogramo.

**La temporada de baños**

**PRESCRIPCIONES QUE HAN DE OBSERVARSE**

Por la Comandancia de Marina, cuya jurisdicción abarca desde la frontera francesa hasta la Punta Palomera (Tarragona) ha hecho pública una disposición relacionada con las actividades de los que concurren a las playas.

En la misma, se dispone la prohibición, en los hombres, de bañarse sin un traje de baño completo, que deberá llevarse abrochado. Queda también prohibido a las mujeres bañarse sin traje completo, que tenga, además, una falda, quedando exentas de esta disposición aquellas que se bañen en los departamentos exclusivos para señoras.

Asimismo se prohíbe terminantemente utilizar patinadores u otra clase de embarcaciones que no sean las de salvamento, entre el espacio comprendido entre las boyas y la playa, en las correspondientes a establecimientos balnearios o en las aglomeraciones de bañistas en las playas libres; no debiendo, por otra parte, alejarse los patines más de 200 metros de la línea de costa.

Asimismo se dispone la obligación, por parte de los bañistas que no saben nadar, de usar flotadores o hacerse acompañar de bañistas o personas que, en caso de accidente puedan auxiliarles.

Después de recordar la obligación que tienen los establecimientos de baños de poseer botiquines y todo lo concerniente al aspecto sanitario, el edicto termina advirtiendo que cualquier contravención de las mencionadas disposiciones acarreará las sanciones a que haya lugar.

**Semana de Administración Local**

**VISITAS DE ESTUDIO COLECTIVAS**

Las ocho conferencias que constituyen la base de la Semana de Administración Local, que se va a celebrar los días 27 de junio al 2 de julio, tendrán lugar, todas, por las tardes.

Por la mañana de cada uno de los días de la expresada Semana, se realizarán visitas de estudio en colectividad, a fin de que los señores concurrentes puedan conocer al detalle importantes monumentos, instalaciones y servicios de la ciudad.

Recuérdese que las inscripciones, informes y detalles se facilitan por el Colegio Oficial de Secretario Interventores y Depositarios, Salón de Víctor Pradera, n.º 17, teléfono 23047.

**EQUIVOCO DESHECHO**

**No se trata de nada delictivo**

En un importante establecimiento comercial de esta ciudad se venía observando que el primer cajero realizaba ciertas operaciones de movimiento de fondos ajenas a las actividades peculiares de la casa. Las sospechas de algo anómalo que tuvo la Gerencia quedaron desvanecidas al comprobarse que se trataba simplemente de una recaudación entre los empleados para adquirir una coca monumental, el día de la verbena, en el Mesón de Golosinas Españolas de la avenida Puerta del Ángel, n.º 4.

Así lo han confirmado en este acreditado establecimiento, en el que, además de cocas, se expenderá el célebre «pan quemado» valenciano, como deferencia a la colonia de la región hermana.



PARASOLES, CASITAS BAÑO TIENDAS DE CAMPANA, etc.

ALMACENES **JORBA**

**La FIESTA de las LETRAS**

**FALLO del Jurado del Certamen Literario**

El Jurado calificador de la «Fiesta de las Letras», compuesto por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y de Prensa, camarada Antonio F. de Correa Véglison; el Rector de la Universidad, don Francisco Gómez del Campillo; el Presidente de la Academia de Buenas Letras, don Fernando Valls y Taberner; el doctor don Pedro Ront y Puig, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras; el ponente de Cultura del Ayuntamiento, don Tomás Carreras Artau; el ponente de Cultura de la Diputación Provincial, don Antonio Sala; el reverendo monseñor don Pedro Lishona Alonso, y el presidente de la Asociación de la Prensa, don Diego Ramírez Pastor, en funciones de secretario, ha dictado el siguiente fallo:

**Temas de verso**

1.º Fe. — Premio del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo A. A. al trabajo titulado «Por mi fe», lema: «Ave María», por unanimidad.

2.º Patria. — Premio de la excelentísima Diputación Provincial al trabajo titulado «Patria», lema: «Spes nostra», por mayoría.

3.º Amor. — Premio del excelentísimo Ayuntamiento al trabajo titulado «Flor de monte», lema: «El amor y la mujer, fuentes eternas de inspiración», por unanimidad.

4.º Tema épico. Nuestra Cruzada. — Premio del excelentísimo señor Capitán general de la IV Región al trabajo titulado «Nuestra Cruzada», lema: «Arte», por unanimidad.

5.º Tema lírico. Canto al Mediterráneo. — Premio del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y de Prensa al trabajo titulado «Mar de la historia», lema «Ilíada», por mayoría.

6.º Tema libre. — Premio del excelentísimo señor Conde de Godó al trabajo titulado «Si yo fuera corsario», sin lema, por mayoría.

**Temas de prosa**

1.º Aportación de Cataluña al acervo literario español. — Premio del excelentísimo señor Rector de la Universidad. Desierto.

2.º Hermandad de las Armas y las Letras. — Premio del Centro Cultural del Ejército y de la Armada al trabajo titulado «Armas y Letras», lema: «Clavileño», por mayoría.

3.º El periodismo como género literario. — Premio de la Asociación de la Prensa de Barcelona al trabajo titulado: «El periodismo como género literario», lema: «En ti confío», por unanimidad.

4.º El periodismo como fuente de conocimiento histórico. — Premio de la Asociación de la Prensa. Desierto. Todos los premios son de cuantía 1,000 ptas.

**LAS INVITACIONES PARA LA FIESTA**

A partir del día de hoy y hasta el próximo miércoles inclusive, podrán los señores socios de la Asociación de la Prensa retirar sus invitaciones, de cinco y media a siete y media de la tarde, en las Oficinas de Secretaría. Las invitaciones sobrantes se repartirán previa solicitud, desde el jueves próximo, a las mismas horas.

**ANUNCIOS OFICIALES**

**GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.**

Venciendo el día 1.º de julio el cupón correspondiente al trimestre actual de las Obligaciones de esta Compañía, emisión 1922 y 1925, convertidas al 5 1/2 por 100, se previene a los señores Obligacionistas que en la citada fecha quedará abierto el pago a razón de 6'875 ptas., con deducción de 1'7625 ptas. por impuestos legales, en los siguientes establecimientos bancarios: Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garí. Madrid: Banco de Vizcaya. Bilbao: Banco de Vizcaya. El pago se efectuará a los Títulos estampados (cuya presentación es indispensable), señalándolo por medio de un cajetín que así lo indique en el cuerpo de los mismos. Barcelona, 16 de junio de 1942. — La Dirección.

**COMPANIA**

**HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.**

A partir del día 1.º de julio de 1942 se pagará, en los siguientes Bancos y demás de costumbre: Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya. Barcelona: S. A. Arnús Garí. Bilbao: Banco de Vizcaya. el cupón n.º A-22 de los Bonos de Renta 6 por 100, emitidos por esta Compañía en 22 de junio de 1920, así como los Bonos de Renta de dicha emisión que han resultado amortizados en el sorteo celebrado el día 27 de abril último. — El Consejo de Administración.

**TRANVIAS**

**DE BARCELONA A SAN ANDRES Y EXTENSIONES, S. A.**

Venciendo en 1.º de julio próximo el cupón n.º 54 de las Obligaciones al 4 por 100 de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores tenedores que el pago del expresado cupón quedará abierto, desde dicho día, a razón de pesetas 10, deduciendo 2'70 ptas. por los impuestos legales, en los Bancos de costumbre designados por la Sociedad. Barcelona, 15 de junio de 1942. — La Dirección.

**COMPANIA**

**HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.**

A partir del día 1.º de julio de 1942 se pagará en los siguientes Bancos y demás de costumbre: Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya. Barcelona: S. A. Arnús-Garí. Bilbao: Banco de Vizcaya. el cupón n.º 88 de las Obligaciones 6 por 100 emitidas por esta Compañía en 22 de junio de 1920, a razón de 6'92 ptas. por Obligación, así como las Obligaciones de dicha emisión que han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día 27 de abril último. — El Consejo de Administración.

**TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.**

A partir del día 30 del corriente se procederá al pago, por los Bancos de costumbre, del cupón trimestral de las Obligaciones al 5 1/2 por 100 de esta Sociedad, número 5, siendo su importe líquido de 5'1123 ptas. Barcelona, 16 de junio de 1942. — La Dirección.

**D. PABLO PUIGGRÓS FIGUEROLA**  
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afligidos: esposa Benita Codina, hijos Antonia, Gabriel y Ramón, hijos políticos José Vives, Antonia Codina y Rosa Pujadó, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Roger de Flor, n.º 295, entlo., 3.ª), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Corpus Christi y después al Cementerio del Sudoeste.  
No se invita particularmente

**ABDÓN PUJOL COSTA**  
Que falleció cristianamente el día 4 de junio de 1942, a los 59 años de edad  
(E. P. D.)  
Su afligida esposa Filomena Barrachina, hijos Mercedes, Juanita, Antonia y Jaime, hijos políticos Ramón Bertrand, Francisco Noguera y Enrique Coll, nietos, hermanos y hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán, Dios mediante, hoy, lunes, día 22 del corriente, a las diez y media, en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, por lo que les quedarán altamente reconocidos.  
Barcelona, 22 de junio de 1942.  
El Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo A. A. de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

**Doña Julia Puig Sucarrats DE FAU**  
Ha fallecido a la edad de 65 años, confortada con los Santos Sacramentos  
(E. P. D.)  
Sus afligidos: esposo Luis, hijo Jacinto, hija política María Closas, nietos María del Pilar, Luis y Pedro, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, y las razones sociales INDUSTRIAS CAP, S. A., y FREDERICO AMAT Y C.ª, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les invitan al acto del entierro, que tendrá lugar hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, desde su domicilio (Travesera de Las Cortes, 231), para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Las Cortes y de allí a su última morada, Cementerio de Las Cortes.  
El duelo se da por despedido  
No se invita particularmente

**Don BASILIANO JARA SÁNCHEZ**  
Falleció el día 14 de los corrientes, a la edad de setenta y cinco años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Su afligida esposa doña Teresa Urbano, hijos Alfredo, Luis, Enrique, Rafael, Manuel y Amparo, hijas políticas Gloria A. de Sotomayor, Teresa García, Amalia Peñaranda y Amparo Javaloy, nietos, nietas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 23, a las diez y media, en el Santuario de Nuestra Señora del Carmen (Padres Carmelitas, avenida del Generalísimo-Lauria), por cuya asistencia les quedarán altamente reconocidos.  
No se invita particularmente  
Barcelona, 22 de junio de 1942.

**Don Francisco Puig Ventura**  
Cajero de LA SEDA DE BARCELONA, S. A.  
Ha fallecido a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afligidos: esposa Sofía Balboa, hijos Concepción (ausente), José M.ª, Antonina y Manuel, madre política Concepción Golpe, hijos políticos Luis Rivas (ausente), Jorge Dippel y Adeline Alonso, nieta María Luisa (ausente), prima Carmen Ventura de Lagarde, sobrinos, primos (ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Ballester, n.º 65, torre), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José de Gracia y después a su última morada, Cementerio del Sudoeste.  
No se invita particularmente.

**SOCIEDAD PRODUCTORA DE FUERZAS MOTRICES, S. A.**  
Suscripción pública a título irreductible DE 40.000 Obligaciones Hipotecarias de 500 pesetas nominales cada una al 5 % de interés anual  
amortizables en cuarenta años, a partir de 1948, con cupones trimestrales de vencimiento 31 marzo, 30 junio, 30 septiembre y 31 diciembre.  
El interés y amortización del capital de estas Obligaciones está garantizado con primera hipoteca sobre la concesión, obras y maquinaria del Salto de Viella y por ENERGÍA ELÉCTRICA DE CATALUÑA, en virtud del contrato de suministro de energía de 13 de septiembre último, vigente entre dichas Sociedades.  
Esta emisión ha sido asegurada por las entidades siguientes:  
BANCO URQUIJO (MADRID)      BANCO HISPANO AMERICANO  
BANCO URQUIJO CATALAN      BANCO HERRERO  
BANCO URQUIJO VASCONGADO      BANCO DE GIJÓN  
BANCO URQUIJO DE GUIPÚZCOA      BANCO DE SAN SEBASTIAN  
BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA      BANCO DE ARAGÓN  
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS      BANCO HISPANO COLONIAL  
BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA      BANCA ARNUS  
S. A. ARNUS GARÍ  
las cuales la ofrecen en  
**SUSCRIPCIÓN PÚBLICA**  
que tendrá lugar en sus Cajas y en las de sus Sucursales y Agencias  
**A PARTIR DEL DÍA 25 DEL MES ACTUAL**  
**AL TIPO DE 98 %**  
O SEAN, 400 PESETAS POR OBLIGACION, PAGADERAS EN EL ACTO DE LA SUSCRIPCIÓN, CON CUPON DE 30 DE SEPTIEMBRE DE 1942.  
Barcelona, junio de 1942.

# De lunes a lunes LAS HERMANDADES SINDICALES símbolo de justicia y tradición española

Desde ayer tiene Aranjuez su Comunidad de Labradores y Ganaderos. No es cosa difícil, antes al contrario, comprender el verdadero significado de tal hecho. Responde éste a la nueva estructuración marcada por la Delegación Nacional, que realiza una acertada labor con la creación de esos organismos sindicales de carácter local.

Desde de esa Comunidad prociárase — y lógicamente — hacer latir un hondo, entrañado sentido de Hermandad, con lo cual cumple el Estado una de sus primordiales misiones sociales y económicas. Vayamos por partes. En el aspecto social, estas Hermandades reúnen a todos los elementos que intervienen en la actividad agrícola: propietarios, colonos, arrendatarios, técnicos y obreros. Encarnan, realmente, ya en su raíz misma, la unidad político-sindical del campo español, en la que se hace realidad uno de los postulados esenciales del nuevo orden que nos hemos asignado en España.

Si consideramos el matiz económico de esas Hermandades Sindicales, descúbrense en seguida su altísima razón de ser, íntimamente relacionada con la que alimenta a su justo espíritu social, a que ya nos hemos referido en el párrafo anterior. No cabe duda de que aquella exaltación — la cálida exaltación, de puro contenido falangista — de los diversos elementos que tienen para el campo sus mejores afanes, lleva consigo, a través de una larga tradición hispánica, la grata secuela de un más fecundo resultado en la obra agraria; consecuencia que plasma en una lograda labor de conjunto todas, absolutamente todas, las iniciativas precursoras del insoslayable papel que tiene el campo en el acontecer de la vida patria.

El acto de ayer en Aranjuez reviste acusado carácter de símbolo. Porque en él, a manera de reflejo de una inquietud y de una realidad que acude fuertemente desde todos los rincones agrícolas de España, condénsase una doctrina de brillante tradición española y un principio de magnífica justicia social.

**LA MEDALLA DEL TRABAJO AL DIRECTOR DE LA «LA GACETA DEL NORTE»**  
Un periodista, don Aureliano Becerra, director de La Gaceta del Norte, ha sido condecorado con la Medalla al Mérito del Trabajo, que le fué impuesta en acto solemne por el Ministro de Justicia, a presencia de las autoridades y jerarquías bilbaínas.

Cuarenta y un años de labor y de lucha, durante los que su pluma saltó al paso de injusticias, y en los que, inquebrantable en sus convicciones, abroquelado en la rigidez de una moral sin concesiones a la depravación de los tiempos, supo mantenerse en lucha constante, en braga permanente por defender los principios religiosos, patrióticos y éticos, que fueron norma de su vida ejemplar.

Al dar las gracias por la condecoración con que España le honra, dijo el señor López Becerra que agradecía la condecoración, no sólo por lo que le honra, sino por que honra en él a la clase periodística. Efectivamente. Cuantos conocemos al señor López Becerra, o sabemos de él por sus campañas; cuantos sentimos como él el orgullo de nuestra profesión, nos sentimos halagados por verla en su pecho y nos honramos con este reconocimiento de virtudes y méritos para los que, como él, nos hemos dado en vida y alma a este servicio nacional, en el que también hemos conocido la violencia de la lucha, el encono enemigo, las horas de vergüenza a que lanzaban a nuestra Patria los más viles de una cuadrilla sin conciencia, afortunadamente desaparecida para bien de España. El señor López Becerra, que ingresó en La Gaceta del Norte a su fundación (1901), mantuvo enconadísimas luchas durante los años duros del liberalismo y del separatismo vasco. En los años de la República fué suspendido su periódico varias veces y multado algunas, por la violencia de sus réplicas o de sus diatribas contra los enemigos de Dios y de España.

Hoy, a los sesenta y dos años, con cuarenta y uno de profesión, aun su pluma, bien cortada, valoriza páginas y, fina y ágil, continúa la diaria labor con entusiasmo y devoción dignos de ejemplo.

Bien merecía este incansable camarada el honor que el Gobierno llevó hasta él con el reconocimiento de su labor, y bien merece, asimismo, que nosotros, más jóvenes en la lucha, nos enorgullecamos pensando que por rutas de honor y de trabajo también tiene recompensas y alientos la senda que emprendimos, teniendo como meta estas nobles figuras, que son orgullo de nuestra profesión, por la que hay en ellas de espiritualidad, de noble y de digno de ser comprendido y honrado.

En primer lugar dirigió la palabra a los asistentes del camarada Luys Santamarina, quien glosó la actuación de las primeras escuadras de Barcelona en sus campañas de los tiempos difíciles, haciendo resaltar que el banderín que les entregaba lleva el escudo y el lema de la 1.ª Bandera de la Falange barcelonesa: «Mortui morituris Spreant» (Los muertos esperan a los que han de morir), concedido expresamente por José Antonio, y que tras él muchos dieron su vida en aras de un ideal superior, exhortando a todos los Cadetes a seguir el ejemplo dado por sus viejos camaradas.

Acto seguido, en nombre de la Vieja Guardia, entregó el banderín al jefe de la centuria «19 de Julio» y tras esto, el camarada Fernández Ramírez impuso la insignia de la nueva unidad sobre la camisa del jefe de la misma. Sucesivamente, cada camarada de la Vieja Guardia fué imponiendo dicha insignia sobre las camisas de los jóvenes escuadristas, en medio del más profundo silencio.

# La VIEJA GUARDIA APADRINA LA CENTURIA del FRENTE DE JUVENTUDES «19 de Julio»

Ayer, domingo, se celebró el acto de la bendición y entrega de un banderín a la primera centuria de cadetes, filial de la antigua «Amarilla», y que, por apadrinar la Vieja Guardia de Barcelona, ha tomado el nombre de «19 de Julio», en recuerdo de la memorable fecha del Alzamiento en Barcelona.

A las diez de la mañana llegó ante el edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento el consejero nacional y delegado provincial accidental de Sindicatos, camarada Luys Santa Marina, acompañado del secretario provincial de la Vieja Guardia, camarada Fernández Ramírez y del delegado urovincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar, con los cuales revisó la Centuria Provincial de la Vieja Guardia, la «19 de Julio» y la «Eduardo Fisac», que también asistió al acto.

Celebró la santa misa en el Altar de los Caídos de la Jefatura Provincial, el reverendo P. Monteagut, asistiendo, además de las mencionadas jerarquías, el secretario provincial del Movimiento, camarada Carlos Alvéar; el rector de la Universidad y delegado provincial de Educación Nacional, don Francisco Gómez del Campillo, y las centurias indicadas. Al final de la misa, el oficiante bendijo el banderín, en manos del camarada Santa Marina, y después, dos cadetes, en nombre de la centuria «19 de Julio», ofrecieron una corona de laurel en el Altar de los Caídos.

A continuación tuvo lugar la entrega del banderín e imposición de insignias, en el salón de actos del mismo edificio, que con tal motivo se hallaba especialmente engalanado. Detrás de la presidencia, sobre fondo negro, aparecieron los nombres de los Caídos por Dios y por España de la Vieja Guardia de Barcelona, y en el centro, el escudo de la centuria «19 de Julio». Presidieron, con el camarada Luys Santamarina, las demás jerarquías arriba citadas, hallándose presentes también todos los jefes de los distintos Servicios del Frente de Juventudes.

En primer lugar se proyectaron a los pequeños camaradas las películas *Deporte blanco*, *Campamentos de Cataluña* y varias documentales y revistas, y luego les dirigió la palabra el camarada Alfonso Sierra, dando cuenta de la aparición del semanario de la Sección Provincial de Flechas, *Norma*, que luego fué distribuido entre los asistentes.

A continuación, el camarada Pérez del Pulgar hizo entrega del Banderín de Legión a la centuria ganadora, que ha sido la «Orán», clasificándose en segundo lugar la «Berenguer de Rocafort», a la que se dió mención honorífica.

Tras esto, se cantó el *Cara al sol* y luego las centurias se trasladaron en formación a la Escuela Industrial, en cuyas aulas dieron comienzo los exámenes de Adelantado de Tercera, presentándose un total de cuatrocientos cuarenta y ocho camaradas, que serán examinados en sucesivas jornadas de las enseñanzas de estas pruebas que constituyen un paso más en la formación total de los Flechas.

# LA CENTURIA DE FLECHAS «ORÁN» GANA EL BANDE- RIN DE LEGIÓN

Las centurias provinciales de Flechas se reunieron ayer en el cine Lido para asistir a la entrega del banderín de la Legión a la centuria que mejor ha puntuado en el corriente mes de junio, en los as-

# SITIAL DE LA SABIDURÍA

por José Bernabé Oliva

Unó de los factores fundamentales de la restauración española que se propugna reside en la Universidad, que, si fué centro fundamental de pervasión ideológica, debe ser, por definición, faro luminoso de recuperación espiritual. Cuanto en el orden doctrinal es capaz de mover a los hombres, encauzándoles por los canales de una acción histórica, ha de fluir de las cátedras universitarias y comunicarse a las inteligencias y a los corazones — receptáculos españoles — de la población discente.

Estas y otras reflexiones, no nuevas, pero sí innovadas por la sugestión del ambiente, afloraban en mí hace muy pocos días, cuando, en compañía de mi maestro en la ciencia jurídico-cánónica, el actual rector de la Universidad de Barcelona, recorría diversas instalaciones y departamentos de la misma a los seis años — en junio de 1936, al filo de la tragedia — de haberla abandonado fuertemente licenciado en Derecho. Quiso mi buen amigo y querido maestro hacerme partícipe de las novedades a la española que había introducido su entusiasta esfuerzo, brillantemente secundado por algunos ilustres colegas, en aquella mi Facultad que yo conocía y quiero tan entrañablemente. Y llevéme a los seminararios de Derecho público y de Derecho privado, donde tuve ocasión de admirar, aparte de la cómoda instalación material, la inteligente y docta recolección de material bibliográfico que se ha realizado, convirtiendo dichos seminarios en laboratorios de investigación y estudio verdaderamente ejemplares, que, en lo sucesivo, han de suscitar en mí recuerdos nostálgicos. ¡Quién pudiera disponer de tiempo suficiente para invertirlo allí, en el ahondamiento grato de las disciplinas jurídicas!

Pero a los actuales estudiantes de Leyes en la Universidad de Barcelona les es hacedero lo que a mí no. Para ellos se han instituido los seminarios y, para su provecho, se han alineado millares de libros especializados, monográficos, la adquisición de algunos de los cuales ha representado un verdadero esfuerzo económico cultural, físico y premilitar.

En el amplio salón, engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, se concentraron las catorce centurias provinciales que puntúan en dichas pruebas, con un total aproximado de 1,500 camaradas, al frente de los cuales iban sus mandos y sus respectivos guiones, que se situaron alrededor del escenario.

Presidió el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar; el secretario provincial del mismo, camarada Fuentes Martín, y el jefe de la sección provincial de Flechas, camarada Alfonso Sierra.

En primer lugar se proyectaron a los pequeños camaradas las películas *Deporte blanco*, *Campamentos de Cataluña* y varias documentales y revistas, y luego les dirigió la palabra el camarada Alfonso Sierra, dando cuenta de la aparición del semanario de la Sección Provincial de Flechas, *Norma*, que luego fué distribuido entre los asistentes.

A continuación, el camarada Pérez del Pulgar hizo entrega del Banderín de Legión a la centuria ganadora, que ha sido la «Orán», clasificándose en segundo lugar la «Berenguer de Rocafort», a la que se dió mención honorífica.

Tras esto, se cantó el *Cara al sol* y luego las centurias se trasladaron en formación a la Escuela Industrial, en cuyas aulas dieron comienzo los exámenes de Adelantado de Tercera, presentándose un total de cuatrocientos cuarenta y ocho camaradas, que serán examinados en sucesivas jornadas de las enseñanzas de estas pruebas que constituyen un paso más en la formación total de los Flechas.

nómico y una victoria sobre las dificultades que amontonan las actuales circunstancias, fundamentalmente enemigas de la vida de relación. Recuerden quienes tienen el privilegio de deambular por los patios de nuestra Facultad de Derecho, que España ha sido constantemente país de eminentes juristas; y que, en un esfuerzo general de recuperación nacional, el Derecho representa un medio de eficiencia difícilmente ponderable, aunque perfectamente comprensible.

Me condujo el Rector en el recinto de la que será espléndida capilla universitaria. Y me conmovió y maravilló al imaginar, a la vista de las obras ya realizadas o en curso y al atender a las explicaciones complementarias, cuál será la magnificente severidad de esa capilla, que era archinecesaria para devolver a la insigne Universidad que fundara Alfonso el Magnánimo, su sentido ya impercedero de catolicidad y españolidad. Se me dijo que estará presidido el sagrado recinto por una imagen, en alabastro, de la Inmaculada, a cuyo pie campeará la leyenda «Sedes sapientae», tan aplicable a la Virgen en el orden religioso, como a la Universidad en el humano. Y el rector, buscando el entronque entero y verdadero del Centro que rige y preside, díjome que su gusto sería restablecer, como sello universitario, el de la Universidad de Barcelona en Cervera, precisamente con la imagen de la Virgen sin mancha y la leyenda indicada. Sello que substituiría al actual, de mucha prosopopeya liberal, donde se lee: «Perfundet omnia luce».

La exacta y profunda filosofía de las palabras del respetado amigo y maestro, penetróme. Si algo difundió la Universidad de Barcelona bajo el signo liberal no fué, precisamente, la luz; serían, en todo caso, las «luces» de la Enciclopedia trasnochada del demoliberalismo apátrida, del secesionismo criminal. Y hubiese continuado vertiendo ponzoña de orden marxista si la entereza española no se hubiese opuesto al progreso de la gangrena. ¡Qué admirable proceso! Del pretencioso y rimbombante «Perfundet omnia luce» al escueto, tradicional y mariano «Sedes sapientae». Son la historia y el destino de nuestras Universidades en contadas palabras.

Pronto tendrán los estudiantes barceloneses, al inicio del próximo curso, seguramente, su capilla universitaria. A los pies de la Señora podrán rendirle diario tributo de místico homenaje y elevar la oración solicitando asistencia en el trance de las pruebas universitarias; piadosa y confortante costumbre que debíamos practicar fuera del recinto universitario porque en él estaba prescrito el culto a Dios... y casi la ciencia del Derecho Canónico, ¡por reaccionaria! ¿Se acuerda usted, mi querido don Francisco Gómez del Campillo?

Con mil impresiones inolvidables dejé la Universidad. Atravesé los claustros silenciosos, los pasillos increíblemente limpios; di un vistazo al jardín, cuajado de flores primaverales... Recordaba aquellos días frenéticos de marzo de 1936 cuando la institución del Frente Español Universitario — S.E.U., Agrupación Escolar Tradicionalista, Estudiantes de Renovación Española — originó muchas jornadas de ardua pelea y corrió la eficacia de nuestra protesta viril y antirrepublicana a todas las Universidades de la Península. Pero, al fin, Dios lo ha querido. La vieja y querida Universidad — sitial de la sabiduría — renace, labora y enseña por Dios y por España.

# SALINERA CATALANA, S. A.

PUESTA EN CIRCULACIÓN DE DOS MIL ACCIONES AL PORTADOR, DE 500 PESETAS NOMINALES, AL TIPO DE 575 PESETAS DE VALOR EFECTIVO

La Dirección pone en conocimiento de los señores Accionistas de SALINERA CATALANA, S. A., que el Consejo de Administración, autorizado por la Junta general extraordinaria y por los Estatutos, pone en circulación las indicadas Acciones, que se ofrecen preferentemente a los actuales señores Accionistas bajo las siguientes

## CONDICIONES

- 1.ª El precio de cada Acción de 500 ptas. de valor nominal será de 575 ptas. de valor efectivo.
- 2.ª Las Acciones de la nueva suscripción participarán en los beneficios sociales con la mitad del dividendo activo que se acuerda repartir para el actual ejercicio, teniendo los mismos derechos que las demás Acciones al portador.
- 3.ª Los señores Accionistas recibirán en su día las Acciones junto con la Póliza de Bolsa, obligatoria por las disposiciones vigentes, siendo los gastos y derechos del agente que intervenga a cargo de cada Accionista.
- 4.ª El derecho a suscribir las nuevas Acciones se ejercitará mediante la presentación del cupón n.º 7 de las Acciones actualmente en circulación, el cual quedará inutilizado para cualquier otro efecto. La Sociedad se reserva el derecho de exigir la demostración de la actual propiedad de los títulos. Los señores Depositantes de Valores en Custodia en la Caja Social, sea por obligación estatutaria, sea voluntariamente, pueden hacer uso de dicha preferencia por escrito. La Compañía aplicará en su caso o inutilizará los cupones n.º 7 relativos a dichas Acciones depositadas. Cada 3,000 ptas. de las antiguas Acciones da derecho a suscribir dos Acciones nuevas.
- 5.ª La Compañía admitirá la agrupación, siempre sólo entre Accionistas, sea para las fracciones que no lleguen a la cantidad indicada o las sobrantes.
- 6.ª EL PLAZO PARA HACER USO DEL DERECHO DE SUSCRIPCIÓN EXPIRARA EL DIA 30 DEL MES ACTUAL.
- 7.ª Las nuevas Acciones serán pagadas totalmente en el acto de la suscripción, contra entrega del correspondiente resguardo, que se canjeará oportunamente por los títulos definitivos.
- 8.ª Los señores Accionistas que lo deseen podrán suscribir dentro del mismo plazo, a título reducible y por prorrateo, en relación con el número de Acciones antiguas que posean, las nuevas Acciones que, eventualmente, puedan quedar disponibles.
- 9.ª La suscripción podrá efectuarse en la Central de la Compañía en Alicante (Salinas de Alicante), en cualquiera de sus demás casas y en la Delegación en Barcelona: Vía Layetana, 23, 4.º, 1.ª

Salinas de Alicante, 17 de junio de 1942.  
SALINERA CATALANA, S. A.  
EL DIRECTOR GERENTE,  
José Altimir

# JOVER y C.ª

BANQUEROS  
CASA FUNDADA EN 1737  
VÍA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona)  
TELÉFONOS: 14004 - 14005 - 14006

# Negociamos los Cupones VENCIMIENTO 1.º DE JULIO

DEPÓSITO DE VALORES EN CUSTODIA CON COBRO DE CUPONES LIBRE DE COMISIÓN

Habiendo ampliado nuestra CÁMARA PARA CUSTODIA DE TÍTULOS, y los SERVICIOS ANEXOS a la misma, lo comunicamos a nuestros clientes y al público en general. Cobro de cupones, comprobación de amortizaciones, canje de Títulos, agregación de hojas de cupones, etc.

# CAMARA ACORAZADA

Alquiler de compartimientos para guardar títulos, documentos y objetos de valor, desde 25 ptas. anuales

## ALMACENES ALEMANES

Gran venta  
1-2-3-4-5  
DUROS

Artículos para MESA  
COCINA y LIMPIEZA

Sólo durante JUNIO

1 plumero	1 duro
1 escurreplatos	1 »
1 espejo tocador	1 »
3 perchas finas	1 »
1 portacubiertos	1 »
5 platos loza	1 »
1 lote 3 tazones desayuno	1 »
12 tazas café	1 »
1 taburete madera	2 »
1 estera corcho	2 »
1 sopera loza	2 »
12 vasos	2 »
1 ducha con goma	2 »
1 lechera 1 1/2 litro	3 »
1 lote 6 copas agua y 6 vino	5 »

Encontrará un gran surtido a PRECIOS SENSACIONALES

### SECCION CALZADO

Durante esta semana regalamos, por cada compra superior a 50 pesetas, un cubo y una pala para la playa

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO DE BARCELONA

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## EN EL CAMPO DE CHAMARTIN DE LA ROSA

### El C. de F. BARCELONA, batiendo al ATLÉTICO DE BILBAO por 4 a 3, en emocionante partido, que hubo de prorrogarse, se adjudicó la IV COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

#### EL CAUDILLO ASISTIÓ AL ENCUENTRO, SIENDO ACLAMADO CON ENTUSIASMO POR LA MUCHEDUMBRE

LOS DOS FINALISTAS FUERON DIGNOS RIVALES. — ESCOLA Y MARTIN ARTIFICES DE LA VICTORIA AZULGRANA. — EL DELANTERO CENTRO BARCELONISTA MARCO EL GOL DE LA VICTORIA PARA SU EQUIPO. — BRILLANTE REACCION ATLETICA, QUE OBLIGO A PRORROGAR EL PARTIDO.

Madrid, 21. — El campo de Chamartín desde horas antes del partido, presentaba un lleno de los que no se recuerdan. Todas las localidades se hallaban completamente abarrotadas y en la tribuna, lo mismo que en los demás lugares del campo, se notaba un gran ambiente de emoción respecto al encuentro de que iban a ser espectadores los miles de aficionados que esta tarde albergaba el campo de Chamartín.

Al salir los equipos al terreno de juego son objeto de unas grandes ovaciones, que se repiten al salir el árbitro, señor Ocaña. Antes de comenzar el partido llegó al palco presidencial el ministro de la Guerra, teniente general Varela, acompañado de su esposa. El árbitro sortea el terreno de juego. Elige campo el Atlético de Bilbao, a favor del sol, y corresponde el saque al Barcelona.

#### ESTA MAÑANA se inician las Tiradas Federativas de PICHON en el Estadio de Montjuich, organizadas por la ASOCIACION DE CAZADORES DE CATALUÑA

Este mediodía se inician, en el Estadio de Montjuich, las tiradas federativas de tiro de pichón, que organiza la Asociación de Cazadores de Cataluña, que tendrán lugar hasta el día 29 del corriente, participando tiradores de todas las regiones españolas, lo que hace exista gran interés, por la pugna entre nuestros representantes y los de las distintas federaciones. Dada la calidad y cantidad de los premios que se otorgan, el éxito está asegurado.

El programa de esta gran semana de tiro es el siguiente: Hoy se tirará primeramente la «Copa Apertura», a un pichón; en dicha tirada tomarán parte la mayoría de participantes; a continuación se disputará la «Copa Inauguración», dotada con 15,000 ptas. Dicha copa se disputará a tres pichones, y a continuación la «Copa Sabadell». Mañana se tirará la «Copa de Pruebas», y dará comienzo el Campeonato de Barcelona. El vencedor de esta tirada se adjudicará una magnífica copa y 8,000 ptas. El miércoles, día 24, tendrán lugar las tiradas siguientes: «Tiro de Pruebas», «Copa Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento» y «Copa Federación». Jueves, día 25, a las once de la mañana, se iniciarán las tiradas con la «Copa de Pruebas»; a las doce habrá una rifa y subasta de escopetas de cazadores y pichones, y a continuación la tirada de la segunda jornada del «Gran Premio de Barcelona», con 40,000 ptas. en premios. El día 26, «Tiro de Pruebas», y continuación del «Gran Premio de Barcelona». El sábado se disputará la «Copa Junta Directiva», dotada con 10,000 ptas., a tres pichones. El vencedor ganará la copa y 5,000 ptas., y, finalmente, se tirará la soberbia copa donada por el Ayuntamiento de Tarrasa, «Copa Egara».

El domingo próximo se tirarán la «Copa Casades» y «Copa Presidente», y el día 29, clausura de esta gran semana de tiro de pichón, se disputarán la «Copa del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona» y 15,000 ptas. de premios en metálico. La Asociación de Cazadores, dada la importancia de estas tiradas, ha establecido un servicio de restauración y servicio de autocars, que saldrán a las once y doce y media de la mañana, ante el local social, y por la tarde, al Ritz. Además, las señoras y señoritas que asistan a este certamen de tiro serán obsequiadas con grandes premios. La Asociación de Cazadores de Cataluña, que logra siempre en sus organizaciones grandes éxitos, es de creer que en esta semana de tiro al pichón se superará, dada la importancia del mismo.

tro, el general Moscardo, que había llegado momentos antes, bajó al terreno de juego, acompañado del presidente de la Federación Nacional, señor Barroso, y saludó al árbitro y a los dos capitanes de los equipos contendientes.

Comienza el partido en un ambiente de gran emoción. En los primeros momentos el juego es de tanteo, aunque los bilbaínos, más sueltos, atacan y llevan el balón hasta las defensas contrarias. El dominio bilbaíno se hace más claro, y a los cuatro minutos, Zorra remata un centro de Iriondo, que bloca Miró. Se produce un tiro de Balmaña que sale fuera.

En este momento hace su entrada en el campo de Chamartín S. E. el Generalísimo Franco, a quien acompañaba su esposa y el jefe de la Casa Civil de S. E. El Jefe del Estado ocupa el palco presidencial, y el juego se detiene unos momentos. El público, así como los jugadores, aclaman a S. E. el Jefe del Estado.

**El primer tanto lo marcó Escolá**  
Reanudado el juego, se registra una internada de Bravo, que termina con un fuerte tiro que devuelve Arqueta. A continuación Sospedra tira a gol, y devuelve Echevarría. El Barcelona, poco a poco, va imponiendo su juego a base de pases cortos. A los diecinueve minutos de juego, se produce la jugada más espectacular de toda la tarde: un balón llega a Escolá, el interior barcelonista sortea a dos contrarios y lanzando un tiro cruzado por bajo, potentísimo y a mucha distancia de la meta atlética, que se convierte en el primer gol.

**El empate y final del primer tiempo**

Domina el Barcelona. Bravo tira a gol y devuelve Echevarría. Se produce una falta de Diezua a Escolá que saca este último y el balón sale fuera por muy poco. A los veintiocho minutos se escapa la delantera atlética, centra Elices, remata Zorra y Miró despeja muy flojo. Recoge la pelota Iriondo, y por bajo, logra el gol del empate. Ahora varía el juego. Domina el Atlético. Miró entra varias veces en acción. Un corner sacado por Bravo es rematado aparatosamente por Martín y el balón sale fuera. El Barcelona ataca. Una internada peligrosísima de Bravo termina con una zancadilla descarada de Arqueta dentro del área, que Ocaña señala como off-side. Con juego igualado termina la primera parte, en que el Barcelona ha sacado dos corners por cuatro de sus contrarios.

**También es Escolá el autor del segundo y tercer tanto barcelonistas**

Da comienzo la segunda parte con una escapada de Bravo que termina con un tiro de Escolá que Echevarría desvía a corner. A continuación Panizo tira a gol y sale fuera. Domina el Atlético. A los seis minutos de juego, Escolá marca el segundo tanto de una manera bellísima. Se produce un avance magnífico, en el que interviene toda la delantera del Barcelona: Escolá pasa a Sospedra y éste a Martín, quien a toda velocidad empalma un tiro fortísimo que rebota en Echevarría, y no es gol por verdadero milagro. A los trece minutos se produce un corner, que saca Sospedra. El saque de éste jugador lo recoge Martín de cabeza y, amortiguado, deja el balón a los pies de Escolá, quien no tiene más que tirar al marco para lograr el tercer tanto, a los catorce minutos de esta parte.

**Reacción bilbaína y final del partido con empate a 3 tantos**

Cuando se creía en el fácil triunfo barcelonista, reacciona inesperadamente el Atlético y en dos minutos logra la igualdad. A los treinta y cuatro minutos de juego, Iriondo lanza un centro que desvía débilmente Miró, se apodera de la pelota Elices y por bajo, marca el segundo tanto.

#### FRONTÓN BARCELONA

Matinal: Donosti-Pujana contra Quesada-Urriarte  
Tarde: Elorrio-Chiquito Bilbao contra Isasti-Rubio  
Noche: Campeonato individual a pala Abasolo contra Aspiolea I

to bilbaíno. A poco de centrada la pelota y al minuto escaso, un centro de Iriondo lo recoge Zorra, de cabeza, y logra el empate a tres. Ahora presiona el Atlético y el Barcelona pasa por momentos de apuro. Se refuerza la defensa y Balmaña baja a los medios. Dos ataques bilbaínos ponen en pie a los espectadores. La emoción llega a su límite cuando el árbitro señala el final del encuentro.

**La prórroga**  
Se juega una prórroga de treinta minutos, en dos tiempos de quince. Los jugadores de uno y otro equipo dan la sensación de estar agotados por el esfuerzo realizado.

**Martín logra el tanto de la victoria**

A los once minutos de juego lento y de poca calidad, Escolá adelanta un balón a Martín, éste pasa paralelamente a Sospedra, quien devuelve la pelota a su delantero centro, y éste, muy cerca de Echevarría, logra burlar al meta bilbaíno, al enviar por bajo el balón dentro de la meta. Martín, a consecuencia de la entrada de Echevarría, queda conmocionado, y aquí puede decirse que se acabó el encuentro, porque los bilbaínos casi no inquietaron a sus contrarios, y éstos se limitaron, cuando faltaban escasos minutos para terminar, a lanzar los balones fuera.

**S. E. el Generalísimo hizo entrega de la copa al capitán del Barcelona**

Al final del encuentro, la ovación a los vencedores fué ensordecedora, mezclada con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se tributaba a S. E. el Generalísimo. El capitán del C. F. Barcelona, Raich, subió al palco presidencial donde S. E. le hizo entrega de la Copa. En medio de nutridísimos aplausos, S. E. el Generalísimo abandonó el campo de Chamartín.

La victoria del Barcelona ha sido merecida. La emoción fué la nota culminante de la tarde, y los millares de aficionados que llenaron por completo el campo de Chamartín no han sido defraudados. La final Barcelona-Atlético de Bilbao ha respondido a lo que de ella se esperaba.

**El árbitro y los equipos**

C. de F. Barcelona: Miró, Zabala, Benito, Raich, Rosalench, Llácer, Sospedra, Escolá, Martín, Balmaña y Bravo.  
Atlético de Bilbao: Echevarría, Arqueta, Mieza, Mertol, Ortiz, Urra, Iriondo, Panizo, Zorra, Gárate y Elices.  
Árbitro el encuentro el colegiado andaluz señor Ocaña. — *AVH.*

#### Resultados de ayer

**IV COPA DE S. E. EL GENERALISIMO**  
Final  
BARCELONA, 4; AT. BILBAO, 3.  
Queda proclamado campeón de España el C. de F. BARCELONA.  
**COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION**  
BARCELONA, 4; SABADELL, 3.  
GERONA, 3; TARRASA, 0.  
SAN MARTIN, 4; ESPAÑOL, 1.  
**Torneo de clasificación a la 1.ª Categoría Regional Grupo «A»-XXV jornada**  
Mataró, 3; Europa, 1.  
San Andrés, 2; Lérida, 2.  
Figueras, 8; Sans, 2.  
Granollers, 6; Júpiter, 0.  
Gimnástico, 7; Badalona, 2.  
Manresa, 5; Reus, 3.  
Horta, 3; Vich, 0.  
La puntuación actual, después de esta jornada, es la siguiente: Mataró, 37 puntos; Lérida, 34; Granollers, 34; Badalona y Figueras, 30; Reus y Sans, 28; Gimnástico, 26; Manresa, 24; Horta, 23; Europa, Júpiter y San Andrés, 19, y Vich, 16.

#### CAMPEONATO DE ESPAÑA DE RUGBY

### El BARCELONA venció al MADRID por 26 a 0, después de haber realizado un soberbio partido

Se jugó ayer en Madrid el partido correspondiente a las semifinales del Campeonato de España, entre el Barcelona y el Madrid, partido que se resolvió a favor de los catalanes, que desde los primeros momentos se impusieron ante los madrileños. El primer tiempo terminó con el resultado de 15 a 0, consiguiendo en la segunda parte 11 puntos más. Se destacaron, por el quince azulgrana, Torras y Tarrameda, aunque el resto del equipo realizó un magnífico y penetrado encuentro. Por el Madrid, sobresalieron Fuster y Bustamante. El Barcelona disputará la final del Campeonato el próximo día 24, enfrentándose ante el S.E.U., madrileño. Es de esperar que de nuevo la clase y el entusiasmo de los catalanes se imponga, para lograr el tan deseado título.

### CONSTITUYÓ UN MAGNÍFICO ÉXITO | NATACIÓN

el festival pro natación organizado por nuestro colega «El Mundo Deportivo», con la colaboración de todos los clubs locales

Ayer por la tarde, en la Piscina Municipal de Montjuich, celebró el festival Pro Natación que, organizado por nuestro colega El Mundo Deportivo y con la cooperación de todos los Clubs de Barcelona, debía enfrentar en pruebas amistosas a todos nuestros nadadores.

El festival ha constituido un franco éxito deportivo, pues todos los participantes han puesto de sí el todo para que resultara brillante. Los resultados técnicos fueron:  
50 metros infantiles (menores de doce años). — 1, Jacas, del C. D. Mediterráneo, en 40 s.; 2, Esteve II, del C. F. Barcelona, 46 s. 50 metros libres, infantiles. — 1, Casoliva III, del C. F. Barcelona, en 36 s. 6-10; 2, Merlo, del C. D. Mediterráneo, en 44 s. 300 metros braza. — 1, Pagés, del C. D. Mediterráneo, en 5 m. 48 s. 6-10; 2, Esteve, del C. F. Barcelona, en 5 m. 53 s. 200 metros espalda. — 1, Granada, del C. N. Barceloneta, en 3 m. 8 s. 2-10; 2, Fontanals, del C. F. Barcelona, en 3 m. 9 s. 6-10. 300 metros libres. — 1, Abril, del C. D. Mediterráneo, en 4 m. 34 s.; 2, Florit, del C. D. Mediterráneo, en 4 m. 38 s. Relevos 5 por 50. — 1, C. D. Mediterráneo A, en 2 m. 40 s. 6-10; 2, C. F. Barcelona A, en 2 m. 44 s. 6-10.

Exhibición de saltos de palanca y trampolín a cargo de Ricart, Ferrer, Gabriel y Grasas. El equipo infantil del C. F. Barcelona ha hecho una exhibición de 3 por 50 estilos. Finalmente se ha celebrado un partido de polo acuático entre los equipos del C. D. Me-

diterráneo y una selección de los nadadores que han participado en el festival, venciendo la selección por 4 a 0.

Bastante público ha asistido al festival, el cual ha salido complacido por el desarrollo del mismo.

No se ha registrado ninguna marca excelente, ya que seguramente debido al carácter amistoso lo interesante era propagar la natación, lo que han logrado los organizadores.

Durante el festival, y por medio de la instalación de altavoces, se iban dando detalles del partido de final de la Copa de S. E. el Generalísimo que se disputaba en Madrid, y que el público ha seguido con entusiasmo. — *T. N.*

#### HOCKEY

### El TARRASA venció al POLO por 2 a 0, adjudicándose el TROFEO DE PRIMAVERA

En el campo del Real Club de Polo se jugó el partido final del Trofeo de Primavera, de primera categoría, entre el Polo y el Tarrasa, encuentro que terminó con la victoria de los egarenses por 2 a 0. El partido tuvo fases muy interesantes, en las que se destacó el once de Tarrasa, por su mayor penetración y entusiasmo. Fruto de este juego fueron los dos tantos conseguidos en el primer tiempo, por Soler y Pineda, los cuales le valieron el triunfo, ya que en la segunda parte del encuentro el Tarrasa procuró defender con ahínco su puerta de los ataques de los polistas, que a pesar de sus esfuerzos para obtener el empate encontraron una barrera infranqueable en el trío defensivo, en donde Arisa fué el más destacado.

Dirigió el partido el colegiado Muntañer, que estuvo acertadísimo en su cometido.

Los equipos se alinearon de esta forma: Polo: Coll, Noblom, Bagaña, Busquets, Planells, Caralt, Farreras, Noblom, Caralt y Palomo.

Tarrasa: Arisa, Royes, Domingo, Francino II, Carreras, Pons, Francino I, Soler, Pineda, Indurain y Mallafré.

El Tarrasa al vencer al Polo se adjudica por segunda vez el Trofeo de Primavera.

KIMO

#### FRONTÓN CHIQUEI

Tarde: Trini-Mary I contra Carmina-Marichu  
Noche: Arrate I-Rosita contra Paula-Pili

## SABOY

M A S A J E  
PARA DESPUÉS DEL AFEITADO

Preserva todo contagio y desinfecta los invisibles cortes producidos al afeitarse. Elimina la picazón y actúa sobre las espinillas, granitos y toda clase de infecciones e impurezas de la piel. Su empleo proporcionará a su rostro una viril lozanía.

¡DÍALO A SU PROVEEDOR HABITUAL

Luxana S.A.  
ESPAÑA

¡APROBADO CENSURA SANITARIA N.º 213!

COMO SIEMPRE CALZADOS

# 1924-1942 Royalty

LA COLECCION MAS COMPLETA DE MODELOS NOVISIMOS

# ATLETISMO

## Los entrenamientos de la SELECCIÓN CATALANA para los Campeonatos de ESPAÑA

Ayer por la mañana, en el Estadio, tuvo lugar la sesión de entrenamiento de los seleccionados catalanes que han de participar en los Campeonatos de España que se celebrarán en Madrid los próximos días 28 y 29. La ausencia de Piferrer y el no haber podido participar Rojo en el cuarteto que intentaba la supermarca nacional de los relevos 4 x 1500, hizo que ésta no fuera lo que los aficionados esperaban; con todo, ésta fue batida por 48 segundos.

A parte de este record, hay que destacar la marca registrada por el egarense M. González en el salto de la pértiga, al conseguir 5'50 metros, y que González pasó con exceso y facilidad.

Los resultados obtenidos ayer en las pruebas que se realizaron fueron:

Relevos 4 x 1,500: Equipo de la Federación Catalana formado por Montfort, Nogué, Andreu y Andreu, con el tiempo de 17 m. 3 s. 8-10 (record anterior 17 m. 5 s. 8-10, perteneciente a E. y D. de Tarrasa). — Salto de altura: 1, Giral, G. E. E. Gerona, 1'65 m.; 2, Morera, independiente, 1'55 m. — Lanzamiento del martillo: 1, Montes, independiente, 30'66 m.; 2, Sáiz, G. E. E. Gerona, 22'68 metros. — Salto de pértiga: 1, M. González, E. y D. Tarrasa, 3'50 m.; 2, Gálvez, C. de F. Barcelona, 3'20 m. — Relevos 4 x 100: Equipo de la Federación Catalana compuesto por Camps, Gené, Mercadé y Aracil, 46 s. 1-10. — Relevos 5 x 100: Equipo de la Federación Catalana compuesto por Camps, Font, Vives y Mercadé y Aracil, 3 m. 15 s. — Lanzamiento de jabalina: 1, Sáiz, G. E. E. Gerona, 39'50 metros; 2, Alcázar, C. de F. Barcelona, 34'05 metros. — T.

**JOSE CASTERLENAS**  
del Grupo Pirelli, se adjudica el Premio Caballé, al vencer, por segunda vez, sobre 8,000 metros marca

Ayer, en el Estadio de Montjuich, tuvo lugar la última edición del Premio Caballé de marcha, sobre la distancia de 8 kilómetros en pista. Este premio, reservado a las segundas categorías y neófitos, fue ya, en su primera edición, duramente disputado y en la de ayer, el joven defensor de Pirelli logró una nueva victoria al vencer destacado y en magníficas condiciones.

Casterlenas apunta un estilo y clase en la marcha que por ahora no es igualada por otro novel marchador. Su constancia y su afán aunados en este primer triunfo en grande, harán de él, a bien seguro, una figura entre nuestros marchadores.

Los resultados fueron:  
1.º, José Casterlenas (E. y D. Pirelli), en 44 m. 18 s. 1/10; 2.º, M. Esteban, Independencia, en 44 m. 35 s. 1/10; 3.º, A. Consola, independiente, en 44 m. 38 s.; hasta diez clasificados.

## PELOTA VASCA

Resultados de los encuentros celebrados ayer por la mañana en el frontón Novedades. Campeonato individual, a cesta punta: Balet, 15; Alemany, 8; correspondiente al concurso, jugaron, Roche-Escudero contra Bargaño-E. Bo, vencieron éstos por 35 a 26. A continuación, Capella-Mestres se enfrentaron ante Blasi-Icart. Después de un partido muy enconado resultaron vencedores Capella-Mestres por 35 a 33. El último partido lo jugaron Campabadal-Stegman contra Bilbao-Puigjaner, triunfando los segundos por 35 a 33.

Mary I, ha reaparecido de nuevo en la «bombonera», logrando un verdadero triunfo en su primer partido, a pesar de haber perdido el encuentro que disputó ante la pareja formada por Trini-Pepita, llevando de compañera a Carmina.

En este partido, Mary I realizó un juego soberbio, en donde su calidad artística resaltó en todo momento. Como lo demuestra la lucha tan enconadísima que sostuvieron las dos parejas y que terminó con el triunfo de Trini-Pepita por 30 a 29. Es de creer que Mary I, tan pronto logre encancharse, nos proporcionará partidos de gran clase y arte.

El partido que disputaron Chiquito de Burguete-Oroz I, contra Isasti-Abasolo. Se caracterizó por lo mucho que se jugó a la pelota. Se hicieron jugadas de las que dejan al público boquiabierto. Isasti tuvo una hora de maravilla, y Chiquito Burguete, de «fenómenos». La entrada a aire en postura de arriba, era la jugada predominante. Y no hay nada que impresione a que emocione tanto como un «elefazo» a aire. Y tanto como los delanteros voleaban y sotamaneaban los zagueros. Abasolo, más fuerza, más extensión; Oroz I, más habilidad, más brillantez, más estilo. Oroz I jugó los diez primeros tantos muy mal, pero los quince restantes hizo maravillas con el leño. ¿Ovaciones? Pero para los cuatro palistas, ya que jugaron un partido de pelota como los «grandes». Se terminó este formidable encuentro con la victoria de la pareja Chiquito Burguete-Oroz, por 25 a 23.

Dos soberbios encuentros se jugaron en esta cancha. El primero lo disputaron Elo-Maruja contra Arrieta-Victoria. Fue una pelea en extremo emotiva, en donde las cuatro jugadoras rivalizaron en aciertos, logrando que la pugna se mantuviese igualadísima. Vencieron Elo-Maruja por 30 a 27. A continuación, Petrita-Toni se enfrentaron ante Mirenchu I-Lolilla, encuentro que terminó con la victoria de Lolilla, por 30 a 18. Fue un partido en donde la pareja vencedora encorrió el camino libre, ya que Petrita-Toni no opusieron resistencia alguna, para impedir la victoria de la pareja contraria. MENOS

**Frontón Principal Palacio**  
Tarde: Alegría-Pilarín  
contra Romana-Aureli  
Noche: Mirenchu I-Josefina  
contra Mercedes-Vasquita I  
Mañana, martes, noche, presentación de la gran zaguera Angela.

# HOY HACE AÑOS

## MUERE RICARDO DE LA VEGA



Bien puede ser llamado este famoso sainetero «el Ramón de la Cruz del siglo XIX», tanto por su vasta producción teatral como por haber acertado a fundir en sus obras tantos tipos que, ardiendo en su propia llama e hirviendo al calor de su propia lumbre, nos ofrecen con todo su relieve otros tantos auténticos y tradicionales caracteres de lo que pudieran llamarse prolegomenos nacionales.

Merced a su sagaz espíritu de observación, y recorriendo con la reflexión en la mente los corrillos de las plazuelas, los puestos de las esquinas, los patios madrileños de vecindad y los establecimientos populares; gracias a todo esto, y apropiándose los requiebros amorosos, presenciando rifas y recogiendo donaires, pudo llevar a los escenarios teatrales tantos cuadros de la vida real en su época, aderezados con las sales de su lozano ingenio.

Con decir que es el autor de *La verbena de la Paloma*, hay suficiente para otorgarle el título de pintor eminente de costumbres y tipos españoles; pero hay que tener en cuenta que antes y después de esta joya teatral de tan sublimado valor produjo tal número de sainetes, que no cabe la lista de ellos en el espacio de que dispongo, por lo que me habré de limitar a hacer mención de los más celebrados, como son: *Los baños del Manzanares*, *La canción de la Lola*, *Pepa la frescachona* o *el colegial desmenuado*, *De Getafe al Paraiso* o *la familia del Ho Maroma*, *Novillos en Polvoranca* o *las hijas de Paco Tenorio*, *El señor Luis el Tumbón* o *despacho de huevos frescos*, *A casarse tocan* o *la misa a grande orquesta*, *El señor Matías el barbero* o *la corrida de Beneficencia*, *El guapo y el feo* o *verdulerías honradas*, *El barón de Troncoverde*, *Aquí va a haber algo gordo* o *la casa de los escudados*, etc., etc. Obsérvese que casi todos los sainetes llevan un título doble, costumbre característica de dicho escritor.

Además de esta copiosa labor escénica, colaboró en los más importantes periódicos festivos y literarios de su tiempo, y como justo galardón a quien con su talento había dado esplendor a un género tan netamente nacional, la Academia Española de la Lengua le recibió en su seno.

Ricardo de la Vega, en fin, dejó un recuerdo de esos que resisten las asechanzas del olvido, porque los escritores como él, intérpretes genuinos del espíritu de ciertas capas sociales de su época, tienen asegurada una larga supervivencia.

De él puede decirse aquello de «quien lo hereda, no lo hurta», pues fue hijo del renombrado poeta y autor dramático don Ventura de la Vega.

Y cuando murió en tal día como hoy, los barrios bajos de los Madriles, todos los que nacieron y viven a la sombra de las torres de San Cayetano y San Lorenzo, pudieron vestir de luto. V. BACDÉS

**CANCHA**  
Rambla del Centro, 36 y 38  
TARDE Y NOCHE  
CARRERAS DE GALGOS  
Venta boletos y quinielas  
Servicio de Bar y Salón de Te  
**CANCHA**

**COCHERAS DE BARCELONA**  
SERVICIO ESPECIAL PARA LAS VERBENAS DE SAN JUAN Y SAN PEDRO  
CENTRAL:  
Marina, 88 y 90 (final Metro Transversal). Teléfonos 51241-54612  
SUCURSALES: Magallanes, 4. Teléfono 32266.  
Victoria Eugenia, 14 (Sans). Teléfono 33652  
PRECIOS REDUCIDOS PARA BAUTIZOS DOMINGOS TARDE

## LLEGADA DE VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

Cariñoso recibimiento Almería, 21. — Han llegado los voluntarios de la División Azul de esta provincia, a los que se ha tributado un grandioso recibimiento. — Cifra.

Evacuados de Abisinia con dirección a Italia Las Palmas, 21. — Han salido con rumbo a Nápoles los trasatlánticos italianos «Giulio Cesare» y «Dulio», que conducen evacuados de Abisinia, y que han permanecido en este puerto dos días para aprovisionarse de combustible. Harán escala en Gibraltar. — Cifra.

## Junta general de la Sociedad Española de Construcción Naval

Bajo la presidencia del excelentísimo señor Marqués de Urquijo se celebraron el sábado las Juntas generales de la Sociedad Española de Construcción Naval, anunciadas oportunamente.

Ante el interés que la convocatoria había suscitado, acudieron gran número de accionistas, de suerte que la cantidad mínima de accionistas y de Acciones exigida por el Código de Comercio estaba ampliamente rebasada: el 83'71 por 100 de las Acciones y 1,023 accionistas de los 1,470 que forman el total de la Navab. El ejercicio de 1941 arroja un beneficio bruto de 11'6 millones de pesetas y un beneficio líquido de 3'3 millones, una vez deducidos los cupones de Obligaciones, impuestos y otras partidas. El beneficio líquido total pasa a disminuir el saldo anterior de la cuenta de ganancias y pérdidas. La Memoria fue aprobada por unanimidad.

El interés, sin embargo, estaba centrado en la celebración de la Junta extraordinaria, que se celebró a continuación. Anunciaba ya la Memoria del ejercicio el objeto de esta Junta extraordinaria: someter las propuestas conducentes a la normalización de cargas financieras en orden a la reconstrucción de la Sociedad.

Recordemos a este propósito que la decisión de llegar a una reconstrucción financiera de «La Navab», data ya del año 1935, en cuya fecha los accionistas, reunidos en Junta, aprobaron las proposiciones que entonces les presentó el Consejo. Aquellas proposiciones sirven ahora de base para que el Consejo, aprovechando la coyuntura actual y la ocasión que le proporciona la ley de regulación de cargas financieras, presente a los accionistas una nueva fórmula. Han precedido a ella una serie de estudios y de observaciones. La Sociedad, por otra parte, ha podido conocer la posición de los obligacionistas, después de las reuniones por éstos celebradas últimamente. Y tras estos estudios detenidos y gestiones tenaces, el Consejo ha logrado mejorar sensiblemente el punto de partida de 1935.

La proposición del Consejo fue ampliamente considerada por los accionistas asistentes a la Junta. Varios consejeros dieron cumplidas explicaciones y aclaraciones fundadas a cuantas preguntas se les hicieron, y después de un amplio debate, la propuesta del Consejo fue aprobada definitivamente. Antes del Consejo, aceptando las sugerencias que le habían hecho diversos accionistas, y dispuesto a recoger sus aspiraciones en un afán común de defensa de los intereses de la Sociedad, había estudiado nuevamente con ellos la fórmula que presentó desde un principio y que, como hemos dicho, fue aprobada definitivamente y por unanimidad, con la promesa de buscar de obtener, en la redacción final de esta propuesta, las mejoras que pudieran conseguirse.

El acuerdo adoptado supone la conversión de las Obligaciones y Bonos de la Sociedad Española de Construcción Naval en Acciones preferentes, a la par.

En cuanto a los cupones pendientes, su valor nominal será pagado, también, en Acciones preferentes, del siguiente modo: al 50 por 100 los vencidos en período rojo; a la par los vencidos con anterioridad al 18 de julio de 1936 y después de la Liberación, hasta el 30 de junio actual.

La fórmula adoptada significa un cambio fundamental en la estructura financiera de la Sociedad Española de Construcción Naval. En definitiva, el obligacionista, que es un acreedor de la Sociedad, es llamado a convertirse en accionista, es decir, en copartícipe. Desaparece para la Sociedad la carga pesada de una deuda en Obligaciones hipotecarias, con su preocupación constante de intereses y amortización; se le dota del capital de trabajo, tan necesario en estos momentos, en que tiene en cartera un volumen extraordinario de obra; obtiene, en fin, el equilibrio financiero que era fundamental para su actividad.

La unanimidad con que se cerró la Junta en la aprobación de los acuerdos del Consejo fue una prueba de la complacencia de los accionistas por lo ya logrado y por el porvenir de «La Navab».

## NUESTRO PUESTO ESTÁ AL AIRE LIBRE...

Sobre los campamentos de verano del Frente de Juventudes han dicho:

**EL DOCTOR EIJO GARAY, Obispo de Madrid-Alcalá:**

«Como soy yo Asesor nacional del Frente de Juventudes y nombro los capellanes que han de ir a los campamentos, soy, en realidad, parte interesada. La opinión deben darla los demás. Yo sólo he de decir que la obra, en general, del Frente de Juventudes me parece excelente.»

**EL DOCTOR PIGA, catedrático y director de la Escuela de Medicina Legal:**

«Los campamentos de verano son uno de los crisoles en donde se ha de fundir el oro purísimo de las juventudes hispanas. Al aire libre, el ambiente de disciplina, acariciados por el sol que dorará las cumbres y los duros trigales, vivirán en educadora camaradería unos jóvenes que sienten el orgullo de su estirpe racial.»

**DON FERNANDO VALLS TABERNER, versidad de Barcelona; catedrático de la Uni-**

«Hoy más que nunca necesitan los jóvenes su tonificación con el aire puro del campo, por el reposo y por los demás medios adecuados para su vigorización física. En cuanto al espíritu, conviene contrarrestar con el ambiente sereno de la vida campesina los daños que la agitación como las tentaciones y los peligros múltiples de la ciudad producen.»

**DON PIO ZABALA, rector de la Universidad de Madrid:**

«Vengan en buena hora a dar los campamentos fervor religioso a los espíritus, disciplina a las voluntades, vigor a los cuerpos y alegría a las almas.»

**DON RAMIRO LOPEZ GALLEGO, capellán nacional del Frente de Juventudes:**

«Poner en cuarentena la formación y vida religiosa que el Frente de Juventudes despliega en sus campamentos, tanto valdría como ayudar de que la iglesia española sepa cumplir con su deber o el Estado español con sus promesas. Ni un campamento se organiza sin capellán, nombrado por su Prelado con la misión de dirigir la vida religiosa y velar por la moralidad de las funciones que en aquél se desenvuelvan, ni jamás un Estado ha puesto en manos de la Iglesia la educación de su juventud en las condiciones que el nuestro pone a la suya.»

**DON AURELIO JOANQUET EXTREMO, consejero nacional**

«En un mes de campamento se puede hacer mucho para sembrar en el corazón generoso y noble de nuestras juventudes la buena semilla, que fructificará después. Casi me atrevo a decir que un mes basta para encauzarlos en la verdadera doctrina política, social y religiosa.»

**Nuevo Jefe de la MILICIA UNIVERSITARIA del distrito CATALUÑA-BALEARES**  
Ha tomado posesión del cargo de jefe de la Milicia Universitaria del Distrito Cataluña-Baleares el teniente coronel de Infantería, don Luis Pumarola Alaiz.

**A cerca de 1 MILLÓN DE PESETAS**  
...asciende el importe de los 131 préstamos de municipalidad para varones y 124 para mujeres que repartirá el Estado Nacional Sindicalista por mediación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares entre los productores de Barcelona y su provincia que piensen contraer matrimonio durante el transcurso del próximo mes de agosto, 1255 familias que podrán constituirse sin agobios de preocupaciones económicas, con franca y cristiana alegría, con optimismo propio de todo nuevo hogar!

Los modelos de las solicitudes instando a uno de dichos préstamos se facilitan — gratuitamente —, así como cuantos informes se soliciten sobre el particular, en la C.N.S. Obra Sindical de Previsión, en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares (Instituto Nacional de Previsión), Junqueras, n.º 2, y en sus agencias.

**JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES**  
**LA ACTIVA**  
REGALOS PARA JUANES Y JUANITAS  
**ANILLOS PROMETIDA**

**TRANVIAS DE BARCELONA**  
SOCIEDAD ANÓNIMA

**AVISO AL PÚBLICO**  
Dificultades de orden técnico en la red subterránea de alimentación de energía eléctrica para nuestros tranvías y trolebuses, que no pueden ser superadas momentáneamente por falta de los elementos materiales indispensables, obligan a esta Compañía a modificar en algunos recorridos la actual distribución de paradas.  
Únicamente se realizarán las variaciones mínimas indispensables, esperando esta Compañía que el público de Barcelona aceptará la pequeña molestia que ocasionen, ya que van encaminadas a asegurar el mantenimiento de un servicio colectivo en las difíciles circunstancias presentes.  
Barcelona, junio de 1942.

**MUEBLES - "CLÁSICOS Y MODERNOS"**  
Sucs. de **Domingo y Sabaté**  
Adquiriendo su piso en estos talleres economizará un **40%** verdad  
Talleres y salones de venta:  
**SANS, 112 y 114**

**MUEBLES - "CLÁSICOS Y MODERNOS"**  
Sucs. de **Domingo y Sabaté**  
Adquiriendo su piso en estos talleres economizará un **40%** verdad  
Talleres y salones de venta:  
**SANS, 112 y 114**  
**BARCELONA**  
Teléfono 30104

Lo que se publica

TOMÁS G. LARRAYA y su reciente libro

ARTES DEL HOGAR

En modo alguno quisiéramos que la gran amistad que de antiguo nos une con el que fuera en otros tiempos el director de El hogar y la moda sirviera en este caso para exagerar el justo juicio que ha de merecernos el notable libro que recientemente ha aparecido. Y menos nos agradaría que alguno creyera que esa amistad de maestro y discípulo — Larraya el maestro, y el comentarista el aprendiz — es la que dista las afirmaciones que vamos a sentar.

El nombre de Larraya irá siempre unido a la mejor época que ha tenido hasta ahora la conocidísima revista femenina que ha sido El hogar y la moda, la más veterana de las actuales publicaciones para la mujer.

Conocedor como pocos del alma femenina de sus gustos y aficiones, supo orientar dicha revista de guisa tal que hasta el trágico 18 de julio de 1936, El hogar y la moda fué considerado como algo imprescindible en los hogares españoles. Su tiraje alcanzó cifras muy elevadas, fehaciente testimonio del acierto y exacto conocimiento que su director tenía de lo que el gusto femenino exigía.

Pero el alma de artista, que siempre ha sido el mayor mérito de Tomás G. Larraya no hallaba completa expansión en una revista como la que dirigía. A él le gustaba el jugueteo con el pincel y el lápiz entregados al servicio del hogar, algo que le permitiera brindar a sus millares de admiradoras el procedimiento sencillo y práctico de tornar bella la casa donde moraban o de ejecutar esas mil laborcillas pacientes y graciosas que sólo la mujer

gusta y sabe practicar. De ahí que poco tiempo antes creara aquella otra revista Labores del hogar — ¡siempre el hogar, de quien es tan fervoroso enamorado!—, publicación que habiendo alcanzado notable éxito, llevaba seguro camino de titularse también admirablemente entre el público femenino, cuando la conmoción que sacudió a España en nuestra pasada Guerra de Liberación, cortó las alas a la revista que tan alto prometía llegar.

Es, pues, un maestro de las gracias hogareñas el que ha escrito el magnífico libro que acaba de ser publicado, con abundancia de dibujos explicativos, por Ediciones Byp, de Barcelona. Como en casi todo en lo que interviene este adorador de las actividades familiares, en su libro figura la palabra hogar. Artes del hogar se llama, en efecto, el volumen, y con él ofrenda un amplio vehículo para satisfacer sus deseos a todas las mujeres que gusten de decorar su casa, de darle un sello personal. En sus páginas el catedrático de Artes Menores, que es don Tomás Gutiérrez-Larraya, da fácil solución a lo que a muchas mujercitas quizá pareciera hasta ahora problema difícil. Todo es sencillo, desde el lenguaje hasta el desarrollo de tan bellas artes decorativas. Mérito éste debido, desde luego, y únicamente, a la pluma y al lápiz del autor.

OTROS LIBROS

ESO DICE PRUDENCIA. — Se trata de la continuación de la novela Prudencia, escrita por Eihel Hueston, publicada recientemente en la misma Colección Violeta. El mismo ambiente ingenuo, blanquísimo, que en la primera parte campea en esta segunda novela, que tiene a su favor, sin embargo, una mayor agilidad de estilo.

La publica Editorial Molino, de Barcelona, en la ya citada colección femenina. FRENTE AL MAR. — Es curioso observar la tendencia que se advierte ahora en las novelas últimamente publicadas, de iniciar sus temas en los internados escolares. Desde estas columnas hemos ido dando cuenta al lector de varias obritas que tenían tal principio Magali, que suscribe esta novela de Biblioteca Rocio, también inicia su tema por tan trillado sendero. El asunto se desliza luego por unos amores dolorosos para la colegiala, pero termina humanamente.

Es de la dicha colección de Ediciones Betis, de Sevilla-Barcelona. ULANA. — Este número 2 de la nueva colección Noche en Vela brinda la ocasión de conocer al lector moderno, aquel famoso Josef Ignaz Kraszewsky, autor polaco del pasado siglo que tan bellas novelas supo escribir, tomando casi siempre como escenario su patria y sus compatriotas. Romántico desde luego, con aquel dramatismo que parece secuela inevitable de la época y de todo palacio de entonces, teje Kraszewsky unas bellísimas páginas que han

Carreras

UNA GRAN CORRIDA

Por la bravura de los toros — cuatro de Escobar y cuatro de González — y por la brillantez que alcanzaron las faenas de los toreros, la corrida de ayer fué de las que hacen proclamas para la fiesta sin par.

En el primer toro se produjo un incidente a causa de seguir picando después de tocar a banderillas; pero nosotros hallamos injustas las protestas contra Bienvenida, y entendemos que el castigo aplicado a dicha res fué el que por su bravura y temperamento merecía el astado en cuestión. El caso es que por aquel inmotivado disgusto no se aplaudió a dicho diestro cuanto con absoluta brillantez ejecutó con las banderillas, la muleta y el estoque. En el otro, ganó las ovaciones a pulso, y habida cuenta del tamaño del toro y de la fuerza del bicho la gran faena que realizó, en la que se anaron valor, arte y dominio, fué de lo más extraordinario de la tarde. Al rematar la misma con media estocada magnífica, se le desagravió cumplidamente y cortó las orejas y el rabo, Gran jornada.

Con dos toros ideales no hay que decir que Manolete lució a placer su fastuoso toro de muleta con la suavidad y el ritmo que le han dado personalidad. Prodigó el toro al natural con ambas manos con la zurdía singularmente, y fué aclamado con reiteración. Al primero lo mató de una estocada atravesada, saliendo la punta del sable, y al otro, de un pinchazo, media y un descabello a la segunda. Le dieron las orejas y rabos de ambos y dejó gráfisma impresión.

José Luis Vázquez tuvo el lote más flojo. Al primero lo trasteó con sabiduría, ya que no lucidamente y le dió muerte con dos medias defectuosas. Al séptimo pudo sacarle faena a puro de buscar los terrenos propios. Fué la suya una brega inteligente y artística que, al coronarla con media estocada superior y un descabello, se premió con una gran ovación y la oreja los cuatro espadas, los mayores y la Empresa fueron ovacionados.

Morenito de Talavera, valentísimo Valentísimo y torero. Sus tres pares de banderillas al cuarto fueron estupendos; su faena de muleta, artística y valerosa, y al rematarla con dopinchazos y media superior fué ovacionado y dió la vuelta. Con menos motivo se dan orejas. Al octavo, lo toró de capa soberbiamente. Lo banderilleó con Bienvenida, entre grandes ovaciones, y le hizo una buena faena, que no fué más lucida por agotarse la res. Mató de una buena estocada, y nuevamente fué ovacionado. Con la vara, Atienza; con los palos, Pinturas, y con el capote, Alpargaterito. Una gran corrida — D. V.

de placer al lector y, singularmente, a la lectora.

Es de Editorial Tartessos. GUILLERMO EL GENIAL. — Richmal Crompton ha hecho famoso en todo el mundo de habla inglesa a su personaje Guillermo, el chico travieso y a menudo incomprendido por los mayores que no aprecian las cosas bajo el prisma infantil en que las ve el protagonista. La lectura hace surgir a menudo en los labios del lector la sonrisa cuando no la carcajada, y desde luego lleva al ánimo de los mayores evocaciones de cosas parecidas ejecutadas en su niñez. Lo presenta Editorial Molino con ilustraciones de la versión original.



REGIONALES

Conferencia de José María García Rodríguez

Vich. — Ayer se celebró, en esta ciudad, la quinta conferencia del ciclo organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda Disedito sobre la personalidad de Onésimo Redondo, el camarada José María García Rodríguez.

Inició éste su conferencia trazando una amplia reseña biográfica de Onésimo Redondo sus años de estudio en Salamanca y su estancia en Heilderberg, que influye sensiblemente en la formación de su pensamiento político, y expuso la situación de España en el momento en que Onésimo regresa a ella, dispuesto a emprender una lucha difeíl. Históricamente la fundación de Libertad, órgano periodístico de amplia consigna nacional y expresión de un acendrado afán de justicia social. A continuación narra la fundación de las J.O.N.S., su avatar político, el destierro de Onésimo en Portugal, su regreso a la patria y la creación del Centro de Estudios Castellanos, describiendo el acto político de Valladolid, en el que «la sangre y la violencia subrayaron heroicamente y puso en pie el espíritu militar y combativo, nunca desmentido, de los hombres de la Falange».

Habló de los días de cárcel sufridos por Onésimo, quien desde ella eligió los cuadros de mando, cursó órdenes, buscó armas y veló para que la lucha que se acercaba encontrara material y espiritualmente a los camaradas a sus órdenes.

El conferenciante recordó la prodigiosa actividad que en los primeros días del Alzamiento desplegó Onésimo a la que puso fin una muerte alevosa: «Apenas le quedó tiempo — dijo García Rodríguez — para dejar plasmada en su obra su pensamiento político. Esto lo vemos mejor en su cálida figura de propagandista, de militante, esperanzado por una España a la que dió todo: hogar, familia y profesión».

Estudió la obra capital de Onésimo, «El Estado nacional», en la que se desarrolla la idea primordial del gran luchador castellano, la idea de unidad, y finalizó recordando la fe de Onésimo en la juventud española y en su papel histórico.

Presidieron el acto el secretario provincial de Propaganda, el comandante militar de Vich y los delegados locales de Propaganda y Sindicatos.

Fiesta en la Puda de Montserrat

La Puda de Montserrat, 21. — Celebróse en la capilla de La Puda el solemne acto de bendecir una artística imagen de la Virgen de Montserrat. Procedió a efectuar dicho acto el Obispo de Tubuna, monseñor Federico Costa, seguido de un oficio de medio pontifical, en el que actuó el reverendo don Martín Torrent, capellán de la Prisión Celular de Barcelona, asistido por el carónigo doctor Baromat y el padre Ponsa, con intervención de elementos de la capilla de música de Tarrasa.

Entre la concurrencia, vimos al presidente del Consejo de Administración de Aguas y Balneario de la Puda, S. A., don José Clapés; al vicepresidente, don José Torra, y a los consejeros don Antonio Sala Amat, don José Badrinas, don Pedro Almirall, don Miguel Rambla, don Juan Montané, y al Secretario del citado consejo, don Alvaro Viñals; estaban, asimismo, los accionistas don Gabriel Calbetó, don César Viamonte, don Francisco Montané, don José Guilló y don Jaime Amorós; el doctor don Juan Lluch, médico del establecimiento, y las autoridades de Esparraguera y Olesa. Algunos de los invitados iban acompañados de sus respectivas esposas e hijos.

Terminada la ceremonia religiosa, autoridades e invitados visitaron las dependencias del establecimiento admirando las reformas introducidas en las mismas por la nueva empresa, que han modificado notablemente su comodidad.

Luego se reunieron los concurrentes en una comida íntima, al final de la cual ofrecieron el acto el reverendo don Martín Torrent y el abogado don Alvaro Viñals.

La simpática fiesta dejó un grato recuerdo en cuantos asistieron a ella.

Tarrasa. — La Delegación Nacional de Deportes ha aprobado un crédito de 1.700,00 ptas. para la construcción de un estadio en esta ciudad para la obra sindical de E. y D. — Corresponsal.

El libro de la camaradería

LA ALDEA OLVIDADA por Teodor Kröger

De la guerra pasada, del 1914-18, de sus hechos guerreros, o de las fatigas del cautiverio, se ha escrito tanto y tanto que el lector llegó a saturarse de ello.

Por esto, teniendo en cuenta lo mucho que se escribió, pensando en los diferentes matices con que se pintaron las cosas — derrotistas o heroicas —, resultaba difícil recibir con gran interés un libro que otra vez nos llevara a tales tiempos y ambientes.

Bien: Kröger consigue tal objeto en su magnífica narración La aldea olvidada. Todo el apasionamiento de una novela, toda la fascinadora atracción de unos hechos vividos son pintados con mano maestra por el autor. No es el suyo un argumento espeluznante, no es tampoco una narración de guerra; es tan sólo el relato cautivador de un prisionero alemán olvidado en una aldea rusa. Simplemente esto.

Pero narrado con tal sensación de realidad, con un verismo tan humano, que las cosas más insignificantes, los sentimientos más íntimos adquieren caracteres irrefutables y se adentran firmemente en el lector, dominando su espíritu, subyugándole y haciéndole sentir las mismas ansias, idénticos padeceres y aun sus sensaciones de alivio.

La evolución de los sentimientos de quienes le rodean, el trabajo inmenso que lleva a cabo para aliviar a sus compañeros de cautiverio, la organización que realiza, sus amores y la tragedia última que borra cuanto ha realizado, todo ello son pinceladas magistrales que retratan el carácter del protagonista y lo ligan al lector.

El libro lo publica Editorial Juventud, de Barcelona.

CASA ORO PLAZA CATALUÑA, 9 - TELÉF. 20126

REUMÁTICOS BALNEARIO TERMAS VICTORIA Teléfono 28 CALDAS DE MONTBUY (Barcelona)

ARTICULOS JARDIN Camas doradas Muebles tubo acero Muebles cirugía Balmes, 2 : Barcelona

BALNEARIO VICHY CATALÁN A cargo de Isidro Angli Temporada de 15 de junio a 30 de octubre. Caldas de Malavella (Gerona) Teléfono 12 Para informes: Lauria, 126. Barcelona Teléfono 81308

MALVASIA ROBERT INSUPERABLE VINO DE POSTRES Bodegas T. Robert. - SITGES

Gasógeno Balletbó

Gas forestal PATENTADO

Declarado de interés nacional 48 años de experiencia S. QUINTIN, 126 - Tel. 53523

Agentes en las principales capitales de la PENINSULA, BALEARES y MARRUECOS

Agentes en Cataluña: Granollers: Garage Baulenas Villafranca: José Martí Bertrán Igualada: Ramón Solsona Reus: Nolla y Doménech Tarrasa: J. Biosca Lérida: Talleres Moncasi

VENDO

Dos cuadros de MIR, 2,500 ptas. MEIFRÉN, 1,000 - COLOM, 9,000 RUSIÑOL, 10,000 Av. José Antonio, 685, pral., 1.º

A TODOS LOS CHOFERES

y propietarios de coches de Barcelona y su provincia regala la Escuela de Automovilismo Nueva York (Talleres, n.º 55) un porta-carnet de Conducción y otro de Circulación, los cuales pueden recogerse, completamente gratis, previa presentación del título en la Escuela de Choferes Nueva York (calle de Talleres, n.º 55) y en la sucursal de esta Escuela (Rambla de las Flores, n.º 30, frente a la Virreina)

MUEBLES DOMINGO

presenta durante los meses de julio, agosto y septiembre su EXPOSICIÓN DE MUEBLES con grandes DESCUENTOS Paseo de Gracia, 116 - Teléfono 83382

INSTALE EN SU COCHE AUTOBÚS O CAMIÓN

GASÓGENO NACIONAL GASNA PATENTADO

Filtraje a gas seco Sistema único en España

Eliminando impurezas en el motor su coche tendrá larga vida

Rápido en la puesta en marcha

Balmes 123 - BARCELONA Teléfono 31205



Arte y Técnica de RELOJERIA

Servicio completo de relojería Paseo de Gracia, 6 Esquina Caspe

EPOCA



R. SURIÑACH SENTIES y por la Dirección técnico artística F. DUCH, padre e hijo saludan y se ofrecen al público de la antigua ciudad de Barcelona, y muy especialmente a todos los que en indole parecida de negocio con su trabajo idealizan la misma finalidad. Junio de 1942

ARTE - ANTIGUEDADES - MUEBLES Ambientes íntimos e intelectuales GALERIA DE EXPOSICIONES Visita pública



LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA advierte a cuantos utilizan el teléfono que el retraso que notan en oír la señal para marcar se debe al anormal volumen de servicio telefónico que se cursa actualmente por nuestra Red y a la imposibilidad de conseguir la importante cantidad de materiales necesarios para ampliar ésta.

La Compañía recomienda a los abonados y al público que para obtener el mejor resultado posible haga lo siguiente:

- 1.º Esperar con el auricular al oído todo el tiempo necesario y sin colgar, a pesar del aparente retraso, hasta que oigan la señal para marcar. 2.º No mover la horquilla o soporte del teléfono mientras que estén esperando la señal. 3.º Tratar, hasta donde les sea conveniente, de efectuar sus llamadas fuera de las horas de mayor servicio, que son, por regla general, entre las 9.30 y las 12.30 de la mañana.

Colgar y descolgar o mover la horquilla o soporte del aparato representa perder el turno para la comunicación en curso, así como el tiempo ya invertido.

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

COLISEUM Es don Bartolomé Soler un escritor de pluma recia y pulcra a la par. Esto ad- vértiese, una vez más, en su última comedia, El honor de los hombres, estrenada en el elegante teatro Coliseum. Ahora bien; esas cualidades de su estilo no sirven para que, en la obra que motiva estas líneas, ante el impulso de algunos defectos bien notorios. Por ejemplo: la pauta zigzagante de su argumento y la carencia, en los momentos de más relieve, del necesario nervio teatral. Podrán los personajes referirse a cosas de trascendente bursil; pero les falta, cuando de ellas hablan, el arranque vigoroso, definidor por sí solo de un carácter que imprima a tra- yente sentido escénico a cuanto a las tablas cae.

POLIORAMA El jueves, por la noche, celebróse la función de homenaje a la gentil y notable artista Isabelita Garcés, creadora de Chiruca, la popular obra de don Adolfo Torrado. Isabelita Garcés encarnó deliciosamente — como siempre — el papel central de la mentada producción, al término de cuya representación hubo un selecto fin de fiesta a cargo de los prestigiosos artistas Irene López Heredia, Conchita Panadés y Luis Sagüela. La festejada, que también cautivó al auditorio en una de sus creaciones, recibió muchas flores y regalos, así como fué objeto de cánticos y prolongados aplausos. — R. M.

KURSAAL Duele, sinceramente, tener que esgrimir el bisturi de la censura, cuando las em- presas no pueden exhibir en sus locales lo que quieren, sino, simplemente, lo que pueden. Hecha esta advertencia, demostrativa de nuestra comprensión ante lo irremediable, nos vemos, con todo, obligados a enjuiciar des- favorablemente la cinta de la Fox dada a conocer en el simpático y elegante salón antes citado, con el título de La florista del Palace, y que no debió estrenarse nunca. Su argu- mento, que llamaríamos de cine mudos — por lo que en la época de éste solían prodigarse tales temas —, se desenvuelve en una atmós- fera de ciné inmovilidad, y su desarrollo adolece de un convencionalismo al que sólo faltaba el acomodaticio y previsto final para restarle lógica y verosimilitud. No queremos cebarnos en otros pormenores de esa poca afortunada cinta, de la que sólo se salva la discreta labor de sus intérpretes, encabezados por John Boles, Jean Muir y el siempre gra- cioso Charles Butterworth.

FEMINA La Híaf ha presentado la pro- ducción alemana Los hombres son así. En el peculiar am- biente de los espectáculos circenses y apar- tándose de la consabida tragedia del payaso,

clásica en asuntos de esa índole, la trama de esta cinta se sucede con adecuado ritmo, manteniendo constantes el interés y la em-oción, que aumentan conforme se acerca el desenlace de la fábula. Abundan a lo largo de ésta los dramáticos episodios, en los que interviene un número de tigres — instru-mento de los criminales fines de un siniestro personaje —, menudeando también las ex- hibiciones coreográficas, en las que cabe se- ñalar las acostumbradas higerizas. La película cuenta con un excelente reparto de artistas, a cuyo frente figuran la bella y fina actriz Heria Feiler, y los conocidos actores ger- manos Hans Sönnker y Paul Horbiger. — E. F.

NOTICARIO

\* CONCHITA MONTENEGRO y José Nieto volverán a coincidir en la interpretación de los protagonistas de Aventura, cinta con la que Jerónimo Mihura inicia su carrera de realizador, y cuyo guión es original de Alfredo Marquerite. \* LA UFA celebrará en breve sus bodas de plata con el séptimo arte, realizando un mag- nífico film en «Agalcoler» que, dirigido por Joseph von Baky, tendrá por principal intér- prete a Hans Albers. \* BODA EN EL INFIERNO, la gran producción española dirigida por Antonio Román — afor- tunado realizador de Escuadrilla —, ha sido es- treñada en Madrid con máxime éxito de crítica. \* EL EMBAJADOR DE ITALIA en Berlín, señor Dino Alfieri, ha condecorado al gran actor alemán Emil Jannings por su labor en pro de las relaciones culturales italo-germanas, im- poniéndole la Gran Cruz de Oficial de la Corona de Italia.

MÚSICA Ya prometíamos a nuestros lectores, el lu- nes pasado, que la semana que acaba de transcurrir se ofrecía pictórica de actos mu- sicales. En efecto, tres representaciones de ópera, un concierto ambientado, el tercer viernes selecto de la Exposición de Bellas Artes, un concierto solemne en el Liceo, y el acostum- brado de Educación y Descanso, componen el fondo de esta reseña, amén de otras ac- tuaciones de menos relieve público. La Bohème y Madame Butterfly volvieron una vez más a conmover al buen público barcelonés, con los desdichados amores de sus protagonistas, desde el escenario del Co- media, transformado en esta semana en sede de acontecimientos líricos. Fueron encarnadas las figuras centrales de dichas óperas por María Lissón, de quien ya hemos expuesto en sus anteriores actuaciones el juicio favo- rable que nos merece su bellísima voz, tan rica de matices. Rigoletto encontró en María Alejandre, si no la actriz dramática capaz de vivir el drama, la excelente cantante de la voz extensa que ataca con valentía los agudos y suaviza con delicadeza los pianísimos. Es ya una soprano ligera muy estimable. Cas- tells-Cirera debutó con el Pinkerton, consi- guiendo llamar la atención con su voz deli- cada de tenor. Raimundo Torrés y Salvatore Romano, dos valores ya consagrados, remo- varon sus laureles y triunfos anteriores. El

bajo Corbella y otros buenos artistas llenaron cumplidamente su papel en estas óperas. El concierto ambientado en que María José Simó y Alicia de Larrocha alternaron, ante renovados decorados, no obtuvo el éxito espe- rado en cuanto a la innovación escenográfica, pero sí, y rotundo, en cuanto a la valía de las intérpretes, siempre festejadas en sus in- tervenciones ante nuestro público. El concierto del Liceo reunió, bajo la ba- tuta del maestro Domingo Forri, una orques- ta de cámara, unos solistas y unos cantantes de calidad indiscutible. El ambiente del pro- grama — Bach y Scarlatti — grandioso y se- vero, no es el más adecuado para una velada estival, muy poco anunciada, por lo que el público, en general, no llegó a entrar en el concierto. Última gran ocasión de puro deleite estético. Carmen Flexas, Ofelia Rodrigo, Victoria López, Mercedes Busquets, y los señores Carceller, Garganta y Vallibera acertaron a concertar con la orquesta y coros su técnica impecable y asimilación perfecta de la sylemne música interpretada. El concierto de Educación y Descanso es- taba esta semana dedicado a canto, a cargo de Andrea Fornells de Vayós, acompañada por Tomás Buxó, y guitarra por Nicolás Al- fonso, artistas también de prestigio en nues- tro ambiente. En la Exposición de Bellas Artes, el maestro Lambert reunió un conjunto de elementos de talla, procedentes de nuestra Escuela Mu- nicipal de Música, que diaron un notable re- sultado al tercer viernes de gala. El público sigue acogiendo con extraordinario interés y complacencia estas manifestaciones artísticas de inabundable valor — I. G. M.

Festival de danza

Hoy, por la noche, se celebrará en el Co- media un festival artístico, en función de gala organizada por la Junta de damas de las Salas de Asilo para hijos de los obreros, y en la que tomarán parte las alumnas de la Escuela de Danza Rítmica de Yvonne Atte- nell de Giménez, con la colaboración de una orquesta dirigida por el maestro Enrique Cas- als. También habrá recital poético, cancio- nes con acompañamiento de guitarra y actua- ción de la triple Carmen Gracia.

LA PINACOTECA

Paseo Gracia, 34. — Marcos-Grabados Exposición : Carlos VALERO

AFHA, S. A. SELLOS PARA GALERÍAS DE ARTE

Paseo de Gracia, 32, pral. Teléfono 23826 I Exposición Artistas Aclclón Católica

EXPOSICION HIERROS FLO

ARAGÓN, 279 (junto Apeadero) presenta originalísimos sillones, mesas-pa- rasoles, etc., para campo, playa y jardín. Durante este mes permanecerá abierta incluso domingos y festivos, de 12 a 2.

LA EXPOSICIÓN NACIONAL DE BELLAS ARTES

III Siguiendo el orden numérico de las salas del certamen, comenzamos hoy por la V. Magnífico principio: nos hallamos ante los tres imponderables lienzo del genial Zuloaga. Poco nos resta añadir a cuanto nos cupo el honor de hacer constar con motivo de la memorable exposición del insigne artista en la Librería Argos. Las tres obras «viadas a nuestra Nacional son una prueba más de su talento y maestra- ría: dos magníficos retratos — par- ticularmente impresionante el de don Ramón del Valle-Inclán — y una gran tela titulada «Mi familia», donde pro- fesionales y profanos encuentran ilimi- tados horizontes de rendida admira- ción. Verdadero tratado del arte de la pintura — sin trampa ni cartón, ni lentejuelas de dudosos oropeles pic- tóricos —, nuestros artistas gozan en la «dissección» de los múltiples valo- res de ese lienzo, una de las piezas más apasionantes de la Exposición. Hacén guardia de honor junto a él, dos magníficos bronce de Clará, sín- tesis de fuerza y de armonía escultó- rica. Frente a ellos, una figura del gran maestro Vicente Navarro: una «bailadora» andaluza, vigorosa y ágil, con ese ritmo y movimiento clásicos en ese ilustre artista del cineel. Seña- lemos también otras esculturas de Mariano Balliure, Marinas, Higuera y Bueno.

En la Sala VI vibran dos marinas de Terruella, luminosas y alegres, de muy suelta factura. Santa Marina ex- pone un bodegón a su manera clásica; Campany un buen paisaje; Marti- nez Bueno, una talla de expresiva so- berbidad; y Campillo una visión jugosa de nuestro puerto, muy pródiga en aciertos de color. Anotemos asimismo una tela de Rafael Estrany, un paisaje de Ventosa y otro de Gussinyé.

Unas deliciosas flores de Valde- mi captan en seguida nuestra atención en la Sala VII, compartiendo muy pronto nuestra admiración el bello retrato de la señora de Pérez-Olaguer, obra acabadísima de un auténtico pintor: Ra- fael Llimona. De Vidal-Quadras con- templamos dos finísimos interiores, con sendas figuras femeninas, de ejecución segura y firme, y bien gamado cromatismo. Una suave figura de Pallarés y un paisaje ciudadano de Bosch-Roger, muy entonado, completan esta inte- resante sala. En la VIII, el célebre pintor Moreno Carbonero tiene dos retratos: uno de Benlliure y otro del

conde de Romanones, junto a un gran lienzo de tema «literario», muy del gusto de la época de triunfos del ar- tista. Exhibese también un boceto del famoso cuadro «La conversión del Duque de Gandía», de indudable em-oción, a pesar de su marcado carácter académico. En la misma sala hemos visto dos marinas de Martínez Cubells y un par de paisajes de Marceliano Santa María, obras llenas de digni- dad y de experiencia.

J. Mestres Cabanes tiene en la Sala IX un bello bodegón, a la manera, di- ríamos, de Durancamps: bien conce- bido y ambientado, y lleno de pon- deración en luces y color. El distin- guido pintor y crítico, Yagocésar, ex- pone un autorretrato lleno de señorial prestancia y sabor clásico; es la obra de un artista que contruye, y que sabe y «puede» superar dificultades. Desta- quemos también con sincero aplauso los dos bellos paisajes de J. Freixas Cortés. Triunfa una vez más este joven artista con la finísima, casi im- palpable gama de sus grises soberbios, que dan a sus pinturas una vapori- sidad — que no excluye la fuerza es- tructural — y una calidad casi poética, ciertamente inconfundibles. Sus dos telas expuestas sobresalen, por encima de otros temas de fácil relumbón, entre los mejores paisajes del certamen. Agapito Casas, Tito Cittadini y Planas Doria exhiben en la misma sala sendas obras de parejo interés.

La Feria de Dibujos

Prosigue sin desmayo el éxito de la Feria de Dibujos en el Círculo Ar- tístico. A la iniciativa de su infatigable presidente, señor Bonet del Río, han respondido dibujantes y público, aportando aquéllos numerosas obras, y afuyendo éste, en proporción crecien- te, a contemplarlas y adquirirlas. La Feria reúne una serie de firmas — aparte los simpáticos y entusiastas in- tentos de los noveles — de conocido prestigio, entre las que recordamos las de Dario Vilás, Ricardo y Alfredo Opisso, Yagocésar, Palet, Bécquer, Rafael Estrany e Isabel Pons.

SI SIENTES EN TU CORA- ZON EL DOLOR AJENO, CONTRIBUYE, CON TU DO- NATIVO, A LA FIESTA DE LA BANDERITA DE LA CRUZ ROJA, EL DIA 28.

FUEGOS ARTIFICIALES

GLOBOS-FAROLILLOS-GUINALDAS Precios de fábrica

COLMADO ROCA - Durán y Bas, núm. 4

VERBENA DE SAN JUAN

Piscinas y Deportes ¡Grandes sorpresas! Entradas a 3 ptas.

MARYSOL

Terrazas de la Estación del Funicular de Montjuich (Paseo de la Exposición)

Tes danzantes: los festivos (tarde y noche) y vísperas noche. OR- QUESTA BERTRÁN. Tempera- tura ideal. Espléndida situación. Inauguración

VERBENA DE SAN JUAN

PARQUE DE MONJUICH

PUEBLO ESPAÑOL GRANDES VERBENAS

SAN JUAN

FUENTES LUMINOSAS Magnífico castillo de FUEGOS ARTIFICIALES BAILES

por numerosas y selectas bandas, orquestinas, coblas y organillos

Puestos de churros, refrescos y helados

ATRACCIONES

Tios vivos, Columpios, Tiro al blanco, Barracas de feria

Rondalla ARAGONESA FIESTA ANDALUZA

en el Patio del Farolillo del Pueblo Español

(Servicio durante toda la noche de «Metro» y Tranvías. Auto- buses desde la Plaza de España al Pueblo Español)

Importante: Para facilitar el acceso al público, funcionarán las taquillas de la Plaza de España, Miramar, calles de Fr. Juncosa, Méjico y Radas.

Para mayor comodidad, se expenderán entradas en las dos taquillas de la Plaza de España, desde las 8 de la noche.

TOROS

FIESTAS DE SAN JUAN 3 SOBERBIAS FUNCIONES, 3

MARTES, 23 - TRADICIONAL VERBENA

ARENAS - Noche, a las once LOS CAIDRONES El espectáculo cómico-taurino-musical, más completo y ameno ¡PROGRAMA CUMBRE! Entradas, desde 1'50 ptas.

MONUMENTAL - Miércoles, 24 - FESTIVIDAD DE SAN JUAN GRANDIOSA NOVILLADA

14 Sensacionales presentaciones, 4! ¡valores de la novillería, 4!

Juan Mari Pérez Tabernero, Paoo Bullido, Manuel Roldán y «Gallito chico»

8 hermosos y bravos novillos-toros - 6 de D.ª María Montalvo y 2 de Luis Mata

Entrada general, 3 PESETAS Se despachan localidades en el vestíbulo del Metro Transversal, Paseo de Gracia, al lado del solar del Banco Español de Crédito y en las Plazas de Toros

TEATROS

BARCELONA. T. 43781. Compañía Rafael L. So- moza. Hoy y todos los días, a las 6 y 10.30, éxito creciente de la farsa cómica de los Paso: ¡Allá en el rancho chico! Tres ac- tos de risa garantiza- dos. Creación de So- moza.

COLISEUM. T. 18466. Compañía Irene López Heredia. Tarde, a las 6, y noche, 10.30: El honor de los hombres, de Bartolomé Soler. Maravillosa interpreta- ción de Irene López Heredia.

COMEDIA. Tel. 43472. Hoy, noche, a las 9.30, gran festival en fun- ción de gala, organi- zado por la Junta de Damas de las Salas de asilo para hijos de obreros. Mañana, tar- de, a las 6, y noche, a las 10.30, presenta- ción de Isabelita Gar- cés en su genial crea- ción: Chiruca. Siete únicos días.

COMICO. Compañía tí- tular del maestro Gue- rrero. Estrella, Con- chita Leonardo. Hoy, 10.30 noche, el nuevo formidable éxito Dé- jate querer, comedia musical de gran es- pectáculo, en la que triunfa toda la Com- pañía. Mañana, noche, gran programa de ver- bena: 2 obras, 2: El negocio redondo, y Dé- jate querer.

NUEVO. Hoy, grandes funciones, en honor y despedida de la emi- nente artista Trudi Bora. Tarde, 3.45: Via- je internacional 1942, y Viaje feliz. Noche, 10.15: Viaje interna- cional 1942, y Viaje feliz, y gran acto de concierto por los gran-

des artistas Pedro Ter- rol, Alady, Fernando Vallejo, Sacha Goudi- ne, Dorita Libert y sus 7 enanitos, y En- rique Romero. Anima- dores: Manolo Borgoa y José Luis Pascual.

PALACIO GRAN PRICE. Hoy, lunes, 22, noche, máximo alarde de ópera flamenco, por los divos El Americano, El Sevillanito, Canale- jas y doce figuras más. ¡Única vez en España! Programa cumbre.

POLIORAMA. T. 10773. Hoy, noche, 10.30, pre- sentación de la Com- pañía de comedias có- micas Pepe Alba, con su gran creación Cuan- do el hijo de Fulano... es el hijo de Mengano. Mañana, 6 y 10.30: Cuando el hijo de Fu- lano... es el hijo de Mengano.

PRINCIPAL PALACIO. Compañía de Opereta Dorita Libert. Hoy, a las 6 y a las 10.30, grandioso éxito de la opereta La Princesa Blanca Nieves, por Do- rita Libert, con sus siete auténticos enani- tos, y Francisco Mu-ñoz.

ROMEA. T. 43447 Com- pañía Vallejo. 6 tar- de, y noche, 10.30, cartel cómico: Donde hubo fuego..., y La madrina. Mañana, tar- de, el mismo cartel. Noche, Verbena de San Juan, 2 obras con- cas, 2: La madrina, y La casa de Quíns.

VIVOLI. Gran Compañía de los cuatro ases lí- ricos. Hoy, 5.30 y 10.30: Exito verdadi- camente. Estupen- dos repartos. Tarde, con C. Panadés-P. Te-

rol. Noche, con M. Váz- quez-L. Sagüela. Ma- ñana, noche, grandio- so programa de ver- bena.

URQUINAONA. T. 28627. Compañía Josita Her- nán. Hoy y todos los días, 6 y 10.30, éxito inmenso: Retazo. Crea- ción sublime de Josita Hernán.

CINES

ALCAZAR. Continúa 4 a 8; noche, 10.45: Rosas escarlata, y Escuadrilla.

ALONDRA. Nots. Fox y Ufa. Montserrat (do- cumental). Fortunato (Antonio Vico). Los hombres a la cocina (Lilian Harvey y Willy Fritsch).

ASTORIA. Tarde, a las 5; noche, a las 10: El misterioso Sr. X. (Robert Montgomery). Su primera escapada (Jackie Cooper).

AVENIDA. Hoy, tarde, continúa; noche, a las 10: Inauguración de la terraza. El huésped n.º 43 (Ginger Rogers). Una tarde de lluvia.

TIBIDABO

VERBENA DE SAN JUAN Funicular hasta 4 madrugada

VERBENA DE SAN JUAN

HOTEL FLORIDA TIBIDABO CENA - BAILE

Encargue su mesa Funicular hasta 4 madrugada

Teléfono 73194

VERBENA DE SAN JUAN

CENA Y TRADICIONAL BAILE TERRAZA - JARDÍN

HOTEL GRANVÍA

Av. José Antonio, 642 - Teléf. 11407 Organiz. : DOCE DIPLOMÁTICOS

POLIORAMA

Hoy, noche, presentación de la Compañía de comedias cómicas

PEPE ALBA

con su gran creación «Cuando el hijo de fulano... es el hijo de 'mengano'»

¡2 horas de risa, 2!

LA ACIRIZ DE LOS GRANDES TRIUNFOS

ISABELITA GARCÉS

SIETE ÚNICOS DÍAS EN

COMEDIA

Con su creación insuperable

CHIRUCA

Mañana, 6 y 10.30: Debut La más deliciosa verbena

SAVOY

Continúa desde las once mañana

SALVAMENTO DE BUQUES

NOTICARIOS «UFA» y «FOX» CULTURAL Y ALFOMBRA

NUEVOS REPORTAJES DE GUE- RRA JAPONESES -- ASALTO Y RENDICION DE HONGKONG

TEATRO BARCELONA

Últimos días del éxito

Allá en el Rancho Chico

Viernes, 26: Función de homenaje a SOMOZA

CAPITOLIO-METROPOLI-HOY

UN PROGRAMA EXCEPCIONAL BARRY K. BARNES ANTONITA COLONE

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

Publica los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1938. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, ofertas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

DEL ACTO DE MÁLAGA

“Nosotros preferimos el estilo revolucionario a la resignación y al conformismo” (ARRESE).

(Viene de la pág. 1)

guina clase de miramientos a los que, a pesar de nuestra actitud, prefieren seguir el camino turbio de las zancadillas.

El Partido quiere la colaboración de todos los españoles, pero precisamente por eso, y porque sabe que está en el único camino cierto de salvación de España, no puede tolerar la oposición de nadie. Nosotros no hemos cerrado el camino a ninguna aspiración que vaya en servicio de la Patria y de su Revolución, y, por tanto, lo que se quiera en este sentido, que se encauce dentro de nuestra disciplina o, de lo contrario, tendremos que suponer que no buscan la salvación, sino la ruina de España.

Oposición y traición

Cuando se trata de rehacer una Patria, cuando la vida de un pueblo se mueve entre el ser o el no ser, las oposiciones, aunque tengan un aparente deseo de superación, encierran siempre tal germen disolvente, que ya no son oposiciones, son traiciones.

Por lo demás, nadie puede dudar de nuestra Revolución como de una algarada sin meta ni control. Nuestra Revolución representa el impulso hacia estos dos objetivos:

Primero, que los españoles vuelvan a entender la vida como servicio; servicio a su destino individual (humano y divino) y servicio a su destino nacional.

Segundo, que las condiciones materiales en que se desenvuelve la vida de los españoles sean tales, que les garantice una existencia digna.

Es decir, nuestra Revolución representa el impulso ordenado, sistemático y constante hacia una ambición espiritual y una justicia social.

Proclamamos, en primer término, que en la escala de nuestros afanes hemos de poner los valores morales por encima de los materiales, y proclamamos también que es totalmente necesario elevar hacia una igualdad absoluta de derechos y obligaciones el nivel de vida de unas masas inmensas de españoles que, si cayeron en la desesperación del marxismo, fué porque el marxismo, precisamente por todos sus defectos, resultaba lo más apropiado a aquel panorama de injusticia, de odio, de malhumor, de tristeza y de suciedad que presentaba España en los últimos años de su decadencia.

Estilo revolucionario

Pero toda esta construcción política la tenemos que levantar con un estilo. Las cosas se pueden hacer de varias maneras. O con la desgana propia de los que aceptan a regañadientes una postura que no les va, o alegremente, poéticamente, impetuosamente, es decir, revolucionariamente.

Nosotros preferimos el estilo revolucionario a la resignación y al conformismo. A la fría discusión del que defiende por compromiso las cosas más sagradas, preferimos la reacción viril del que las ama apasionadamente. A la seriedad insípida de aquellas generaciones que se agostaron en la melancolía de una Patria sin atracción, preferimos la alegría de nuestros camaradas de la División Azul, que saben morir cantando sobre los campos de la Rusia comunista.

Revolución frente a demagogia

Pero no se crea que decir revolucionariamente es decir demagógicamente. Las demagogias son siempre cínicas y sólo sirven a los que, a falta de razones substantivas en que apoyarse, necesitan halagar al pueblo y engañarle. Nosotros, por el contrario, sabemos muy bien que nuestra misión es violentarle para que, quiera o no quiera, se encaje dentro de un recto vivir, y el que sólo crea servir a la verdad de la causa del pueblo haciéndose cómplice de sus más torpes maneras, lo que representa es en el fondo el peso de rencor y de miseria espiritual que la actividad bolchevique sembró en España. Porque servir los destinos de un pueblo no es precisamente imitarle, ni menos azuzarle a que continúe con sus defectos.

El falangismo es intransigente

Se nos acusa, por otra parte, y con ingenuo mal humor, de ser intransigentes. ¿Quién lo niega? Es precisamente esta intransigencia la que ha de salvarnos y

CHOFERES (Oficinas: Calle de Tallers, 55) TITULOS DE PRIMERA Y TODA CLASE DOCUMENTOS ESCUELA NUEVA YORK ENSEÑANZA ESPECIAL, con coches americanos y europeos, con gasolina y gasógeno Reclutas: Carnet rápido para ingreso Automovilismo. Demostración gratis. Consulte en nuestras oficinas: Calle TALLERS, 55, o en la Sucursal: RAMBLA DE LAS FLORES, n.º 30 (frente a la Virreina)

salvar la Revolución, porque está al servicio de España. La intransigencia es necesaria a toda revolución que aspira a metas lejanas. Es la consecuencia de nuestro convencimiento, y, en definitiva, es la que nos ha de dar razones para hacer jubilosamente las cosas más difíciles, porque por nuestro gusto, muy pocos hubiéramos violentado nuestras vocaciones individuales para dedicarnos a la ingrata tarea de aguafiestas.

Sin embargo, nada tiene que ver esta intransigencia nuestra con la creencia de aquéllos que, incapaces de comprender la elegancia de las cosas, dicen que nuestro magnífico concepto de aguafiestas significa estar en todo momento molestando a las gentes. Las grandes revoluciones necesitan, sí, imponerse enérgicamente, in-

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO en Andalucía

(Del enviado especial de la Delegación Nacional de Prensa, Manuel Prado López.)

LA FALANGE EN CAMINO

Otra vez la Falange irrada desde el centro apasionado y vigilante de sus organismos centrales a los provinciales, el fuego de su amor, su inquietud y su gozo, vinculados en el insaciable anhelo de superar la pureza lograda en el quehacer de cada día.

Otra vez está la Falange en camino, otra vez se desplaza — se moviliza — para encender lámparas de verdad, de entusiasmo y de entendimiento, no con vanas promesas, ni con halagos para éste o aquél, sino con la serena alegría de servir la sentida urgencia de perseverar.

Nuestro Ministro Secretario general de F.E.T. y de las J.O.N.S. está realizando su deseo de visitar Andalucía — deseo demorado por enfermedad superada felizmente —. La Falange es así: persistir en sus decisiones, porque nunca los proyectos de sus hombres obedecen a razones circunstanciales, sino a razones de utilidad y permanencia.

El ministro está en Andalucía, no para conocer sus problemas, que bien y de antiguo los conoce, sino para reformar, para comentar, para mejorar lo grande y lo pequeño: para demostrar la virtud de una ilusión que la justicia de la Falange ha convertido en realidad en dos años escasos. Nos referimos a las viviendas protegidas de Málaga.

Ya en crónicas sucesivas trataremos de esa realización magnífica que de tan exacta manera responde a la pasión de José Antonio. Hoy nos interesa recoger en la breve reseña de la primera jornada del viaje de nuestro Ministro las ideas que nos asaltan al correr del coche, camino de las playas. Vamos a solemnidades de hermandad, a eslabonar, a relacionar recuerdos y esperanzas; que en esto de caminar y comentar y pasar revista y convencerse de que la Falange ya no está en pie, sino en marcha y con calor de prueba, radica el secreto de la eficacia unitaria del Partido.

Vamos con camaradas experimentados, maduros con madurez apretada de ilusión y de fuerza, con madurez segura de posibilidades realizadoras.

Por todo el camino — fecundo caminar — esos camaradas hablan de cosas trascendentales de España: el campo, la riqueza, lo espiritual, lo grande, lo económico, lo alegre. El paisaje es para la comitiva no una teoría de estampas deslumbradoras, sino una revista sugeridora de motivos fundamentales y eternos.

MÁLAGA, AGRADECIDA

Desde 20 kilómetros antes de llegar a Málaga, cada curva de la carretera se enrosca a los montes y semeja pestaña inverosímil de taludes ingentes. El mar malagueño y las primeras líneas urbanas hurtan y reaparecen como en juego femenino; la bella travesura termina ofreciendo al final la ancha y larga polícrroma de la costa del sol a la mirada anhelante de los viajeros, y antes de que nos hallemos repuestos del asombro que produce siempre esa visión malagueña desde Tajara que, siempre también, tiene algo de reconquista espiritual, nos hallamos en las calles de la perla del sur, cada día más pulidas, más bellas.

En todas las casas banderas, en todas las calles manchas de rojo y gualda y manchas de rojo y negro. Las telas de homenaje, cuando no encuentran balconadas ni rejas, cubren peñascales en el camino avaro.

Toda la ciudad vibra de entusiasmo y de gratitud al Ministro secretario y gobernador civil de 1940-41, que dijo a Málaga: «La belleza no basta; hace falta también el amor; pero el amor cristiano que se mueve con la justicia.» Al descender S. E. del coche oficial en el Hotel Miramar, todo lo representativo de la provincia y de la región forman parte para desfilarse ante el camarada Arrese. Es un acto espontáneo de amor y disciplina, auténticamente castrense, auténticamente falangista.

El Ministro saludó a las comisiones en silencio: silencio emocionado y alegre que rompe los versos del himno cantado con ardor, y el ministro grita: «¡España! ¡España! ¡España!», y Málaga entera responde: «¡Una! ¡Grande! ¡Libre!» con fervor que conmueve y que ilumina. No es poca cosa oír cantar y gritar con gozo a un pueblo. Es un síntoma, el mejor síntoma. Uno piensa no en la grandeza del momento sino en el futuro y en la grandeza de la continuidad ascendente que se induce de la sinceridad de los gritos. La Falange de Málaga, después de oír misa en la Victoria, ha ido al Cervantes para es-

cluso por la violencia; las revoluciones no se hacen como las algaradas, obedeciendo imperativos ocasionales o con ánimo de satisfacer a las masas; las revoluciones se hacen con el convencimiento firme de que tenemos que cumplir inexorablemente nuestro destino revolucionario y entregándonos a él con la ardiente ilusión de que es capaz el que se sabe protagonista de una gran empresa, aunque no nos guste, aunque nos resulte incómoda.

También fuimos a la guerra con una alegría infinita y, sin embargo, nuestro mayor dolor es no haber sido lo suficientemente fuertes para poderla evitar, porque sabíamos que no hay nada más antirrevolucionario que las guerras civiles, donde no solamente quedan divididos los hombres en vencedores y vencidos, sino también la idea vencedora, desde el día mismo de la paz, tiene que someterse a la tremenda desilusión de dedicar su impulso, antes que nada, a rehacer una Patria sobre los escombros y, una convivencia sobre los rencores.

Y nada más camaradas; id a vuestros puestos y empeños en la tarea de imponer el Movimiento. Es preciso volver a poner ante los ojos de los españoles las razones que tienen para vivir juntos. Es preciso despertar de nuevo en ellos la conciencia en la posibilidad de una vida más justa y más fuerte e invitarles a construir bajo el signo del Nacional Sindicalismo una España mejor sobre las ruinas de esa otra, injusta y desgastada, que se nos ha legado. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

Al final del discurso, como en varios pasajes del mismo, se escucharon prolongadas ovaciones. Seguidamente, fueron interpretados los Himnos Nacional y del Movimiento. Los gritos de ritual fueron dados por el camarada Arrese. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo. — Cifra.

cuchar el discurso del Ministro secretario. No cabe en una crónica el comentario de este documento vivo de falangismo oportuno y patriótico sinceros con que se ha aleccionado a la Falange malagueña y por mucho tiempo se se eleccionará a todos los españoles.

El camarada Arrese ha dicho que o somos comunistas o somos falangistas; que no puede haber exclusiones ni matices, ni puntos de vista, ni distracciones, ni oposiciones que en nuestro tiempo son traiciones.

El Ministro ha revelado a todos con esa claridad elegante, peculiar de su estilo, que España es una empresa por realizar en el mundo, que en esta empresa tenemos que implicar absolutamente a todos los españoles, pero desde luego no quiere decir que abramos de par en par las puertas del Partido.

El trascendental discurso en el Cervantes de Málaga nos ha dado la seguridad en la eficacia del estilo de la Falange — alegre, poético, impetuoso —; nos ha dado la definición exacta de la intransigencia falangista como actitud y virtud necesarias que son cabalmente las que han de servirnos y servir la Revolución intelectual.

No recordamos un acto en el Teatro Cervantes de Málaga con más resonancia espiritual, con más apasionado fuego, ni con más serena y perdurable emoción de hombres que saben adonde van. Esta es — otra vez — la Falange en camino.

OTROS COMUNICADOS OFICIALES

ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 21. — Cual anunció un comunicado especial, las tropas germanoitalianas, al mando del general Rommel, tomaron ayer, por asalto, la mayor parte de la importante fortaleza de Tobruk, y esta mañana un parlamentario británico ofreció al Estado mayor de un Cuerpo Italiano la rendición de la fortaleza. La ciudad y el puerto han sido ocupados. Hasta ahora van cogidos más de veinticinco mil prisioneros, entre los que figuran varios generales, e incommensurables cantidades

de armas, reservas y material de guerra. En la rápida persecución de las tropas británicas derrotadas, las fuerzas del Eje han ocupado, en dirección este, Bardia y Bir el Gobi. La aviación británica ha realizado tentativas de incursión sobre las costas francesas del Canal de la Mancha, y en el curso de los subsiguientes combates aéreos ha perdido nueve aparatos. Otro avión británico de caza ha sido derribado por el fuego de una botella lluvial.

El territorio fronterizo y costero del noroeste de Alemania ha sido objeto de eficaces ataques de la aviación británica. Un ataque nocturno de los bombarde-

ros británicos contra Emden causó incendios, en particular sobre barrios de vecindad. La caza nocturna, la D.C.A. y la artillería de Marina han derribado diez de los aparatos atacantes. — Efe.

ITALIANO

Roma, 21. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En el Mar Negro una lancha rápida, a las órdenes del capitán de corbeta Curzio Castagnazzi, ha torpedeado y hundido un submarino soviético, del que han sido hechos prisioneros algunos tripulantes.» — Efe.

Ayer quedó constituida en Aranjuez la Hermandad de Labradores y Ganaderos

Madrid, 21. — Esta mañana se ha celebrado en Aranjuez el acto de constitución de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos. Asistieron el secretario nacional de Sindicatos, el delegado sindical provincial, el secretario sindical provincial y otras jerarquías que llegaron de Madrid y que fueron recibidas por el alcalde y jefe local del Movimiento y delegado local de Sindicatos. En la plaza de San Antonio se concentraron los productores que representaban a los Sindicatos de Frutos y Huertas, actividades diversas, «Construcción, Metales y Maderas, Cereales, Hostelería, Ganadería, Industrias Químicas y Agua, Gas y Electricidad».

A las diez y media llegaron a Aranjuez el secretario general de Sindicatos, camarada Norte, que fué saludado en la plaza de San Antonio por el delegado sindical provincial y demás jerarquías provinciales y locales. En primer lugar se dijo una misa, terminada la cual, las jerarquías y autoridades se trasladaron a la terraza del Palacio del Infante, desde donde dirigieron la palabra a los productores concentrados, el delegado sindical provincial y el secretario nacional de Sindicatos. Al terminar sus discursos la Banda Municipal interpretó el Cara al Sol y el Himno Nacional, dando el secretario nacional los gritos de rigor, que fueron contestados clamorosamente. — Cifra.

Minas a la deriva

Bilbao, 21. — El capitán del vapor «Begoña n.º 7» comunicó a las cuatro de esta tarde, a las autoridades de Marina, que había visto una mina a la deriva a dos millas al NE. de Castroudiales. Poco después, el patrón de la lancha «Dos amigos», participó que había visto otra mina, milla y media de Punta Lucero. — Cifra.

Lápida conmemorativa a la memoria de un glorioso caído

Valencia, 21. — En el pueblo de Rocafort ha sido descubierta una lápida en memoria del alférez de navío, Luis Salgado Araujo, glorioso Caído del «Almirante Cervera». Asistieron al acto, el jefe provincial del Movimiento y otras autoridades locales y provinciales. — Cifra.

SE CONSTITUYEN EN VALENCIA LAS FALANGES DEL MAR

Valencia, 21. — El acto de constitución de las Falanges del Mar se ha celebrado esta mañana en el dique oruga «Balaguero», con asistencia del jefe provincial del Movimiento, presidente de la Audiencia y Gobernador civil accidental, comandante de Marina, el camarada Cifuentes, jefe del Servicio Central de la Falange exterior; representante del Gobernador militar, delegado de la vice-secretaría de Educación Popular y el delegado provincial de las Falanges del Mar, camarada Esteve. Asimismo, concurrió un público numerosísimo, compuesto especialmente por marinos y pescadores.

En medio de la playa fué levantada

una tribuna, adornada con banderas Nacionales y del Movimiento y atributos de la marinería. Una hilera de barcas de pescar, situadas al fondo, enmarcaban el cuadro, y las casetas de los alrededores se hallaban engalanadas con banderas y colgaduras. El acto fué transmitido por altavoces instalados a todo lo largo de la playa.

Pronunciaron discursos el camarada Cifuentes, jefe del Servicio Central de la Falange exterior, y el camarada Zomorano, consejero nacional del S.E.U. Por último, el jefe provincial del Movimiento declaró constituidas las Falanges del Mar en Valencia. Terminó el acto con el Cara al Sol cantado con gran entusiasmo, y los gritos de ritual, que fueron dados por el jefe provincial. — Cifra.

La entrevista Roosevelt-Churchill

Se cree que el general Marshall será nombrado jefe supremo de las fuerzas anglo-americanas

Washington, 21. — Los centros oficiales de la capital norteamericana estiman que una de las consecuencias concretas de la tercera entrevista Roosevelt-Churchill ha de ser el nombramiento de un comandante jefe supremo de las fuerzas anglo-norteamericanas. La persona que, lógicamente, debiera ocupar este cargo, opinan los mismos medios, es el general Marshall, muy popular en Inglaterra, como quedó demostrado en su último viaje a este país, y que ha acreditado su talento de organización al transformar el ejército norteamericano de una pequeña fuerza de 500.000 hombres en una potente masa de 5.000.000 de soldados. Tal nombramiento, añaden los círculos yanquis, sería el primer paso para la creación del segundo frente. — Efe.

DOS buques yanquis hundidos y otro gravemente averiado

Washington, 21. — El Departamento de Marina anuncia que un pequeño buque norteamericano ha sido hundido en el mar Caribe, y otro pequeño barco de Nicaragua también hundido a 60 millas a lo largo de la costa del Atlántico. Los supervivientes desembarcaron en un puerto de la costa oriental. — Efe.

Washington, 21. — El Departamento de Marina anuncia que un buque mercante ha sido hundido y otro averiado a lo largo de la costa de Virginia, a consecuencia de haber chocado con minas. Anteriormente se creyó que estos barcos habían sido torpedeados. — Efe.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

Vichy, 21. — Se anuncia oficialmente que el presidente Pierre Laval pronunciará mañana, a las ocho de la noche, un importante discurso que será difundido por la radio. — Efe.

Lisboa, 21. — El jefe del Estado portugués, general Carmona, se halla restablecido de un ligero ataque de gripe. — Efe.

Vichy, 21. — El Amirantazgo declara que el submarino francés «Monge» ha de darse por perdido. El «Monge» cuya tripulación era de sesenta y tres hombres, se encontraba en aguas de Madagascar, y tomó parte en las operaciones de defensa de Diego Suárez. Desde el día 3 de mayo se carece de noticias de este sumergible, que es el octavo que pierde Francia desde el armisticio. — Efe.

Sydney, 21. — Ha regresado a ésta el ministro de Negocios Extranjeros de Australia, doctor Ewatt, después de llevar a cabo una misión en Gran Bretaña y Estados Unidos. — Efe.

Roma, 21. — El rey-emperador ha impuesto la medalla militar a las banderas de varios regimientos que se distinguieron especialmente en la guerra contra Grecia. El rey-emperador fué aclamado por la multitud. — Efe.

Advertisement for Delapierre sparkling wine. Features a large illustration of a bottle with a popping cork. Text includes: GRAN ESPUMOSO, Delapierre (Alfredo Delapierre), CARTA BLANCA COSECHA EXTRA, VINOS ESPUMOSOS NATURALES, S.A. SAN SADURNI DE NOYA.